



## Van kikkel büszkélkedni

Nem kerülhetett kellemetlen helyzetbe az ünnepi szónok



Az idei kitüntetettek, balról Nyúl Annamária, Boda Zoltánné, Varga Adél (futsal csapat kapitánya), Simon Ferenc, (futsal klub elnöke), Pásztor Istvánné, Mayer Károly és Tari Gergely (fúvószenekar egyesület elnöke)

### Az idei város napi programokon újra bizonyosodott, hogy van mire és kire büszkének lennie Tolnának.

– Kellemetlen lehet, amikor egy ünnepi szónok nem tud örömteli dolgokról beszámolni. Hála Istennek engem ilyen veszély egyelőre nem fenyeget. – Többek között így fogalmazott Appelshoffer Ágnes polgármester a május 26-án, szombaton délelőtt a Lovardában rendezett ünnepi testületi ülésen mondott beszédében. A városvezető elmondta: abban a szerencsés helyzetben van, amikor hosszan tudja sorolni a város fejlesztésének eredményeit, az itt lakók sikereit. És megint csak bizonyosodik, hogy van mire és van kikre büszkének lenniük a tolnaiaknak és mözsieknek, hiszen a

város napja a település értékeinek bemutatásáról is szól.

Az első ilyen „büszkélkedésre” pénteken délután került sor a MAG-Házban, ahol Horváth Róbert új, eddig csak kevesek által ismert oldaláról mutatkozott be: a Tolnatext Bt. ügyvezetője az általa készített, távirányítással működő járműmodelljeit mutatta be. (A kiállításról részletesebben a 4. oldalon számolunk be.)

A szombat délelőtti ünnepi ülésen átadták az idei városi elismeréseket. Az Év Tolnai Civil Szervezete kitüntetését a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar Egyesület; az Év Tolnai Vállalkozója díjat Pásztor Istvánné kiskereskedő; a Tolna Város Kiváló Közalkalmazottja elismerést Boda Zoltán-

né, a Wosinsky Mór Általános Iskola igazgató-helyettese és Nyúl Annamária, a Családsegítő Központ esetmenedzsere; a Tolna Város Sportjáért díjat a Brand Mission Artifex Tolna-Mözs – idén Magyar Kupát nyert – női futsal csapata; a Tolna Városért Kitüntető Díjat Mayer Károly, a Fastron Hungária Kft. ügyvezető igazgatója vehette át a polgármestertől. A díjátadó különlegessége volt, hogy idén a kitüntetetteket a helyszínen vetített kisfilmekben mutatták be. A rendezvényen az egyik díjazott, az ifjúsági fúvószenekar működött



Appelshoffer Ágnes adja át a Pro urbe díjat Mayer Károlynak

közre. A kitüntetettek „az utolsó szó jogán” szinte valamennyien úgy nyilatkoztak: nem is igazán értik, miért kapták az – egyébként számukra megtiszteltetés jelentő – elismerést, hiszen ők úgy mond csak csendben tették a dolgukat. Emellett segítőiknek – kollégáiknak, családjuknak – is ajánlották a díjat. (Folytatás a 3. oldalon.)



Buzás Attila, a Tolna VFC edzője a magasban a bajnoki győzelem után

## MEGYEBAJNOK lett a futball csapat

2012 után ismét megyebajnoki címet szerzett a Tolna Városi Futball Klub felnőtt futballcsapata, miután június 2-án, az utolsó fordulóban idegenben legyőzte a Bátaszéket.

Nem ez az egyetlen jó hír a tolnai sportolók háza tájáról. A kajajosok újabb érmeikkel gazdagodtak az országos bajnokságon és nemzetközi versenyeken, két tolnai karatéka országos diákolimpiai címet szerzett, az NB I-es női futsal csapat 3. helyen zárta a bajnokságot, a legkisebb focipalánták 6. helyet szereztek az országos diákolimpián, a megye III-as férfi futball csapat első helyen végzett a bajnokságban, egy tolnai testépítő hölgy, Mozbacher Rita pedig Európa-bajnoki ezüstérmes lett. Utóbbi sportolót júliusi számunkban mutatjuk majd be, a többi sporteseményről és eredményről a 19., a 22., 23. és a 24. oldalon olvashatnak.

# Püspöki áldás a sportpályára

*Az iskolai testnevelést biztosítja, de a lakosság is használhatja*

**Áldott lett a tolnai Szent István gimnázium új sportpályája. A létesítmény május 3-i ünnepélyes avatásán dr. Udvardy György, a fenntartó Pécsi Egyházmegye püspöke áldotta meg az új objektumot.**

A létesítmény a tanuszoda mellett kapott helyet: egy kétszáz méteres rekortán futópálya egy szabvány méretű, műanyag borítású kosárlabdapályát, egy műfüves röplabda-, illetve kispályás focipályát ölel körül. A létesítményhez távolugró gödör és súlylökő kör is tartozik. A pályák az iskolai testnevelést biztosítják, de a lakosság is használhatja azokat.

A testnevelés tárgyi feltételeit illetően úgy tűnik, hogy valóban „áldott”, de minőségileg mindenképpen új korszak köszöntött be a tolnai gimnázium életében. A középiskola 1995-ben költözött jelenlegi helyére, az egykori lakatnyája területére. Kezdetben csak a némileg átalakított katonai alakuló tér állt rendelkezésre a testnevelés órák céljára. Évekkel később aztán felépült a gimnázium mellett a sport- és rendezvénycsarnok, a „Lovarda”, ami a tornatermi foglalkozások problémáját megoldotta, ám a szabadtéri testnevelés helyzete nem változott. Sőt, a nemrég átadott tolnai tanuszoda a gimnáziumi sportudvar



*Dr. Udvardy György is beszédet mondott az ünnepségen*

területén épült fel, ezzel pedig romlottak a kültéri testnevelés körülményei. A gimnázium fenntartását-üzemeltetését 2016-ban átvevő katolikus egyház viszont úgy döntött, hogy vadonatúj, korszerű sportpályáját építet az uszoda mellé. Ebben partnerre talált a tolnai önkormányzatban: a több tízmillió forintba kerülő beruházás költségeit fele részben a város vállalta.

A létesítmény megfelel a mai követelményeknek és esztétikus is. Ráadásul – amint azt Appelszoffer Ágnes polgármester az avatáson bejelentette – az önkormányzat pályázati támogatással a gimnázium udvarán hamarosan egy szabadtéri sporteszközökkel felszerelt sportparkot is létesít. Ami az uszodával és az új pályákkal együtt igazi sportkomplexumot alkot

majd, szintén a diákok és a lakosság rendelkezésére állva.

Az avatáson a gimnázium igazgatója, dr. Novothné Bán Erzsébet, dr. Udvardy György és Appelszoffer Ágnes mondott beszédet. Valamennyien reményüket fejezték ki, hogy a létesítmény sokféle jó célt szolgál majd: a diákok felkészülését csakúgy, mint a lakosság mozgási igényét, az egészséges életmódot, a „létezés örömeinek” megélését.

Az ünnepségen jelen volt mások mellett Németh Miklós, olimpiai bajnok gerelyhajító, a pályákat építő cég vezetője is. Az avatáson trombitán közreműködött a gimnázium két végzőse, Nagy Zsófia és Zsolnai Beatrix, a 7. osztályosok tornagyakorlattal, illetve számos más gimnazista, akik a rendezvény végén birtokba vették a pályákat.

## Varázsütésre nincs változás

*(Részlet Appelszoffer Ágnes polgármester város napi beszédéből.)*

*(...) A települések sikereit nem csak az átadott létesítmények számában, aszfaltban és betonban, tonnákban, kilométerekben mérik. Mi sem csak az elkészült fejlesztéseinkre, beruházásainkra lehetünk büszkék. (...)*

*Mielőtt azonban sikereink, eredményeink felidézése során azt gondolnánk, hogy településünkön már nincsenek is komolyabb gondok, régóta húzódó, megoldandó problémák, gyorsan jelzem, hogy sajnos nem erről van szó. Mi is követünk el hibákat, hozunk olykor rossz döntéseket. És bizony az „objektív feltételek” sem mindig ideálisak. Kötelezően ellátandó feladatainkat sem finanszírozza az állam teljes mértékben, azok ellátásához is igen jelentős összegeket kell hozzátennünk a saját bevételeinkből, aminek természetesen a város minden becsületesen adózó polgára is hozzájárul.*

*Vannak dolgok azonban, amelyekre még így sem jut elég forrás. Pedig a város vezetése lenne a legboldogabb, ha például a település egész területén tökéletes útburkolatok és járdák biztosítanák a zökkenőmentes jármű- és gyalogos közlekedést. Ha a közterületeink az év minden hónapjában rendezett képet mutatnának, ha még több helyen tudnánk virágokat ültetni. A holtágunkban pedig mindig lenne elegendő mennyiségű, friss víz. Hínár viszont csak annyi, amennyi még jól mutat.*

*Fontos meghatároznunk céljainkat, kijelölni az elvégzendő feladatokat. Azért azt se felejtjük el, honnan indultunk. Varázsütésre nem változnak meg a dolgok, akármennyire is szeretnénk, akár követeljük is azt. Am ahhoz, hogy a gondjainkat orvosolni tudjuk, mindannyiunk, a város valamennyi lakójának támogatására, megfelelő hozzáállására van szükség. Kritikát megfogalmazni fontos és szükséges dolog, de önmagában nem elég. Soha nem szabad elfelejtenünk, hogy eddigi sikereinket is közösen, sokak összefogásával tudtuk elérni. (...)*

**Az uzoni községi napokra** volt hivatalos június első hétfőjén az Appelszoffer Ágnes polgármester vezette tízfős városi küldöttség, köztük a tolnai önkormányzati intézmények vezetői. Az erdélyi testvértelepülésen pénteken este a kovásznai színjátszócsoport színelőadása szórakoztatta a vendégeket. Szombaton Sepsiszentgyörgyön és Alsócsernátonon tetek múzeumlátogatást, és részt vettek a délutáni-esti kulturális programokon. Vasárnap ünnepi istentisztelet és ünnepi tanácsülés is volt, illetve egy Gábor Áron emléktáblát is felavattak. Este folytatódtak a szórakoztató programok. A tolnai delegáció hétfőn érkezett haza. Képünkön a tolnaiak és uzoni vendéglátóik.



# Város napja a Hősök terén

*Bőven volt mit nézni, hallgatni, kipróbálni*



**A**város napján szórakoztató programokból sem volt hiány. Május 25-én, pénteken délelőtt és korán délután az óvodás, illetve a kisiskolás korosztály számára színházi előadások zajlottak a Lovarda színpadán. Pénteken este pedig a Hősök terén az Örökség zenekar adott koncertet.

Május 26-án, szombaton délután, a Hősök terén felállított színpadon Mandulás-Müller Olimpia ruhakölteményeit láthatta a közönség egy divatbemutató révén. A legkisebbeknek Csacska Macska Mókátár címmel gyerekjátsszót rendeztek, emellett bábszínházi előadást is élvezhettek a gyerekek. Késő délután a Zsikó Együttes lépett fel, majd a sztárvendég, Dobrády Ákos (ex-TNT) szórakoztatta a teret megtöltő közönséget. Az este GHB bulival fejeződött be.



# Nem csak szépek, repülni is tudnak

Különleges hobbinak hódol a Tolnatext Bt. ügyvezetője

**Nagyjából húsz éve hódol hobbijának, a járműmodellezésnek Horváth Róbert. Május 25-én, a MAG-Házban nyílt az első kiállítása az évek során elkészített alkotásaiból, élénk érdeklődés mellett.**

Horváth Róbert a Tolnatext Bt. ügyvezetője. Appelszoffer Ágnes polgármester a város napja programjaként rendezett kiállítás megnyitása során többek között arra hívta fel a figyelmet: ahogy a cégvezetéshez, úgy a modellezéshez sem

elég csak a tehetség. Emellett kitarításra, akarásra, szorgalomra is nagy szükség van, hiszen a modellek sem varázsütésre készülnek el.

Ezt Horváth Róbert is megerősítette, aki elmondta, hogy a legbonyolultabb repülőgépet több, mint fél



Motorral felszerelt, távirányítással működő, gyönyörű modellek

Fotó: Németh István

## Szivárványos napok a Zöldkertben

Minden nap más színű ruhában mentek oviba a gyerekek

**Környezetük sokszínű világával kerültek közelebbi kapcsolatba a gyerekek a mösi Zöldkert óvodában, ahol a közelmúltban „szivárvány hetet” rendeztek.**

A szivárvány színeit elosztották a hét napjaira, így hétfőn piros, kedden narancssárga, szerdán citromsárga, csütörtökön zöld, pénteken pedig kék és lila napot tartottak. Ez többek között azt jelentette, hogy az adott napon az adott színű ruhában jöttek óvodába a kicsik, és az intézmény helyiségeit is az aktuális szín-

be öltöztették. A gyerekek sok mindent megtudhattak a szivárványról és a színekről, a természetben előfordulásokról, jellemzőikről, alkalmazásokról, szimbolikájukról. „Színes” meséket és „szivárványos” zenéket hallgattak, a színekkel kapcsolatos játékos feladatokat kaptak, valamint – mivel német nemzetiségi óvodáról van szó – német nyelven is megtanulták a színeket.

Az óvónők által készített, a szülőknél szánt Zöldkerti Szétkürtölő című újság szintén az óvoda szivárvány hetének jegyében készült.



A Zöldkertben sem csak a zöldet szeretik

Fotó: Bekvidéti Nóra

évig készítette, sokszor éjszakákon át dolgozva. Mindez azonban számára nem munka, hanem remek kikapcsolódás, amivel tinédzser fiát is „megfertőzte”. Ezért manapság már minden modellalkatrész készletből kettőt vesznek.

Horváth Róbert mindenféle járművet épített már, a hajótól a helikopterig, a kedvencei azonban a repülők. Működő, azaz motorral felszerelt, önerejükől mozog-

ni – gurulni, repülni – képes, távirányítós modellekről van szó. A kiállítás megnyitása után ezt be is mutatták a MAG-Ház parkolójában, egy autó és egy kamion modellel.

A tárlatnyitón zene iskolai növendékek működtek közre: Bauer András trombitán, Fehér József Péter és Horváth András zongorán. A különleges tárlat június 19-ig látogatható.



Horváth Róbert

## Broadway Concert a Lovardában

Az ifjúsági fúvószenekar legújabb műsora a város napján

**A Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar (IFZ) a Lovardában tartott Broadway Concertje volt az idei város napi programsorozat záróeseménye.**

Igazán otthonosan érezhette magát a rekord számú, mintegy ötszáz fős közönség, hiszen minden elhangzott musicalslágert a magyar publikum is jól ismer. Az amerikai zenés színjátszás központjához méltón fényes ruhába öltözött Pilisi István műsorközlő legfeljebb az elnyert Oscar- és Grammy-díjak számára hívhatta fel a figyelmet, emellett felelevenítette a művek történetét, szerzőjük nevét.

Pünkösöd után egy héttel, május 27-én a Jézus Krisztus szupersztár (1973) dallamainak fúvós átíratával kezdődött a hangverseny, amin Tari Gergely vezényelt, és az

musicalból énekelt, Péter Liliána az ABBA S.O.S. című dalát adta elő, Istlstecker Ivett pedig a Fame musicalből egy éneket.

A konferanszié ismertette az IFZ által szervezett őszi programokat is: szeptember elején újra megrendezik a Tolnai Fúvós Fesztivált, 2019. júniusában az országban egyedülálló fesztivált szeretnének létrehozni Brass Vegas néven. Ez egy zenei verseny lesz, de a muzsikához kötődő kevésbé szokványos feladatokban is helyt kell majd állniuk a résztvevőknek. Idén ősszel külföldre is utazik az IFZ: szeptemberben Szerbiába, októberben pedig Németországba.

A műsor második felében A szépség és a szörnyeteg (1994) betétdala szólalt meg. Majd azt is megtudhatta a közönség, hogy a zenekar a támogatóknak köszönhetően fejlesztette a hangszer-



Rekord számú közönség előtt játszott az IFZ

Fotó: Németh István

ütős szekciónak is hangsúlyos szerep jutott. Már a második műsorzámban megjelent az Operaház fantomja (1986), utána pedig azt is megtudhattuk, hogy új tagokkal bővült a zenekar: Zelman Zsolt (trombita) Létai Izsó és Berta Bence (szaxofon).

Majd az Őz a csodák csodája (1939) előzménye, a Wiki zenéje hangzott fel, utána pedig az eredeti Őz, a csodák csodája következett. A műsorközlő ezután bemutatta az est vendégművészeit, a szekszárdi Tücsök Zenés Színpad fellépő szólistáit: Juhász Bence a Gospel című

parkját: beszerettek basszusklarinétot, szintetizátort, timpanit, dobfelszerelést és saját maguk készítették csöharangot. A támogatásokból vásároltak kottatartókat és hangszertokokat is.

Következő műsorszámként a Macskák (1981) átírat hangzott el. Végül a West Side Story (1957) átíratát játszotta el a zenekar, de a szünni nem akaró vastapsnak és örömjongásnak köszönhetően ráadásul zárult a koncert: a Grease (1978) című musicaltől az indulón keresztül a közkívánatra előadott Moszkvái. K.E.

# Sok a gyerekek az óvodában

**A következő nevelési évben indítható óvodai csoportokról is döntött a képviselő-testület május 31-i ülésén. Elhangzott, hogy nő a gyerekek száma, előbb-utóbb szükség lehet egy újabb csoport indítására.**

## TESTÜLETI ÜLÉS

■ Elfogadta a testület az Egyesült Regionális Önkormányzati Víziközmű Zrt. (ERÖV) 2017. évi beszámolóját és a 2018-as üzleti tervét. Artim Andrásné, a cég vezérigazgatója az ülésen többek között elmondta: a társaság működésének eddigi 4,5 éve alatt 14,5 milliárd forinttal gyarapította a vagyonát, jórészt pályázatok révén, és újabb – főként a szennyvízkezelést célzó – beruházások nyomán a következő időszakban mintegy 25 milliárd forint értékben nő majd a vagyon.

Tolnán tavaly 384 ezer köbméter vizet értékesítettek, és mintegy 350 ezer köbméter szennyvizet kezeltek.

A tolnai szennyvíztelep szaghatásának csökkentése érdekében a cég saját beruházásában az átemelőbe levegőinjektorokat épített be, új vegyszereket alkalmaztak a szárítóban, a szolár csarnok szelőlőztető ventilátorát kijavították, illetve 50 darab gyorsan növekvő fát ültettek a telep szélére. Az intézkedéseknek köszönhetően a szaghatás gyakorlatilag megszűnt.

Tolnán a cég kintlevősége mintegy 44 millió forint, ebből az egy éven túli tartozás hozzávetőleg 30 millió.

Appelshoffer Ágnes polgármester azt mondta, hogy régen sokkal nagyobb üzlet volt a víziközmű szolgáltatás, de a rezsicsökkentés miatt az árak változatlanok, a költségek pedig – bér, energia – folyamatosan emelkednek. Nehéz elképzelni, miként sikerül így is pozitív pénzügyi eredményt elérnie a cégnek. Úgy fogalmazott, hogy jó választás volt az ERÖV-höz csatlakoznia az önkormányzatnak, egyben köszönetet mondott a szennyvíztelepi probléma orvoslásáért is a cégnek.

Pirgi József alpolgármester csatlakozott a polgármester véleményéhez, azt mondta, látszik, hogy jó kezében van a cég.

■ A Családsegítő Központ (CSSK) 2017. évi tevékenységéről is készült egy beszámoló, amelyet szintén egyhangúan elfogadtak a képviselők. A polgármester megköszönte a CSSK dolgozóinak példamutató munkáját, ami sok szomorú és nehéz feladattal és kevés örömteli dologgal jár. Mint fogalmazott: nem véletlen, hogy újabb CSSK-s dolgozó kapott idén önkormányzati kitiűntetést.

■ Tíz százalékkal emeli a város a központi orvosi ügyeleti ellátáshoz való hozzájárulását a szolgáltatást

szervező Emergency Service Kft. kérelme alapján. Mindezt az indokolta, hogy a környező városokban jelentősen magasabb az ügyeleti óradíj, mint Tolnán, így pedig nehéz orvost találni a tolnai ügyeleti munkára. A polgármester jelezte, hogy kényszerhelyzetben vannak, nemigen tehet mást a testület, mint hogy megszavazza a magasabb díjat. Azt azonban jelezte, hogy az öt évre kötött szerződésből hátralevő időben további emelésre már nem lesz lehetőség.

■ Egy tartózkodás mellett fogadták el a város 2017. évi zárszámadását. A működési bevételek 91,3%-ra, a működési kiadások 86,16%-ra, a felhalmozási bevételek 110,26%-ra, a felhalmozási kiadások 10,72%-ra teljesültek. Ez utóbbi tétel alacsony teljesítésének oka, hogy a már korábban elnyert uniós támogatású nagyprojektek idén és jövőre foglalkoznak csak megvalósulni.

■ Fricz Józsefné nyújtott be pályázatot a Wosinsky Mór Általános Iskola Fusz János Zeneiskolája tagintézmény-vezetői beosztására, várhatóan a jövőben is ő látja el ezt a feladatot. A képviselő-testület mindenesetre egyöntetűen támogatta a pályázó megbízását. A polgármester elismeréssel adózott a zeneiskola munkája, eredményei, szellemisége előtt. Fricz Józsefné azt mondta, örömmel adta be a pályázatát, amiben kollégái egyhangúlag támogatták. Mint fogalmazott, ha már közösen felépítettek valamit, akkor amíg lehet, bábáskodni szeretne felette.

■ Elfogadták a 2017/2018-as óvodai nevelési évről szóló beszámolót. Egyben döntöttek a 2018-19-es nevelési év indításáról is. Ez alapján a tolnai Wosinsky Mór Óvodában a következő nevelési évben összesen 17 óvodai csoport indulhat, ugyanannyi, mint a megelőző években. Ugyanakkor Sterczné Asztalos Zsuzsanna jelezte, hogy tendenciaszerűen emelkedik a születésszám a városban, az óvodai csoportok átlagszáma a következő nevelési évben már mindenütt igen magas lesz. Emiatt az eddigiektől eltérően csak a 3 éves kort betöltő gyerekeket tudják majd felvenni, a fiatalabakat nem. A jövőben pedig mindenképpen szükség lesz egy további óvodai csoport indítására.

A polgármester azt mondta, hogy a gyerekszám növekedése a kellemesebb gondok közé tarto-

zik. Jelezte, hogy figyelik az óvodai bővítésekre vonatkozó pályázati lehetőségeket, és minden óvodai dolgozónak megköszönte a munkáját.

■ Június 30-tól nyugdíjba vonul dr. Németh Katalin, a I. számú gyermekorvosi körzet orvosa. A praxis betöltéséig az önkormányzatnak meg kell oldania a helyettesítést. Ezt megbízási szerződés alapján dr. Barna Györgyi házi gyermekorvos végzi majd. Távolléte esetén a körzetben dr. Kuner Mária és dr. Gujás Erika helyettesít. Az I. sz. házi gyermekorvosi körzet asszisztensi feladatait közalkalmazotti jogviszonyban Hegedűs Mónika fogja ellátni.

A rendelési idő:

Hétfő: 13.00–15.00

Kedd: 8.00–10.00

Szerda: 13.00–15.00

Csütörtök: 8.00–10.00

Péntek: 8.00–10.00

Tanácsadás: szerda: 11.00–12.00

A helyettesítés a II. számú gyermekorvosi körzet rendelését nem érinti.

Az I. számú gyermek házi orvosi körzethez tartozó iskola-egészségügyi feladatokat dr. Schaffler Zsuzsanna csecsemő-gyermekgyógyász szakorvos fogja ellátni.

■ Még nem fogadta el a településképi rendeletét az önkormányzat, annak előkészítése viszont már folyamatban van. A Tolna Megyei Kormányhivatal törvényességi felhívással élt a téma kapcsán. A képviselők arról határoztak, hogy a jegyző legkésőbb ez év július 31-ig terjessze elő a településképi rendelet tervezetét.

■ Elfogadta a képviselő-testület a jegyző átfogó értékelését a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról. Ezt a feladatot a Család- és Gyermekjóléti Központ, Család- és Gyermekjóléti Szolgálat, valamint a jegyző gyermekvédelmi és gyámhatósági tevékenysége, illetve a gyermekek napközbeni ellátása révén önkormányzati és nem önkormányzati szervek által látták el.

■ Döntöttek arról, hogy az EFOP-1.5.2 kódszámú pályázat megvalósításához szükséges drámapedagógiai foglalkozásokat az öt felkért ajánlattevő közül a sióagárdi Pekari Bernadett látja el, miután ő adta a legkedvezőbb, bruttó 1,219 millió forintos ajánlatot.

■ Ugyanezen pályázathoz kapcsolódik egy térfelügyelő rendszer kiépítése is, amelynek beszerzőjét szintén meghívásos eljárással fogják kiválasztani. A beszerzés becsült értéke 1,5 millió forint.

■ A tolnai idősek napközijének felújítási projektjében egy bruttó 6,3 millió forintos eszközbeszerzés is szerepel. Ezen feladat elvégzésére három cégtől kértek árajánlatot. A legkedvezőbbet a pécsi Digistar Kft. adta be, 6,322 millió forint értékben, így ezzel a céggel kötnek szerződést.

■ A tolnai Duna-part rendezését, illetve a volt laktanyában egy játszótér kialakítását szolgáló pályázati projekteket az építési feladatokat ún. soft programokkal (pl. környezetvédelmi programok, a Duna-partot, a játszótérrel, a várost népszerűsítő programok, stb.) kell kiegészíteni. Ezen tevékenységekre mindkét projekt esetén hozzávetőleg nettó 3-3 millió forint áll rendelkezésre a pályázati költségvetésben. A testület arról döntött, hogy mindkét pályázat esetén meghívásos eljárásban választják ki a feladatot ellátó vállalkozást.

■ Három újabb lakossági kérelem érkezett Mőzsről, szennyvízcsatorna közműfejlesztési díjának megállapítására. Mindhárom esetben már kiépített a csatlakozóvezeték, így közműfejlesztési hozzájárulásként 120-120 ezer forintot kell fizetni. Egy esetben részletfizetést kért a tulajdonos, kérelmét a polgármester fogja elbírálni.

■ Ingatlanértékesítési eljárás megindításáról is döntöttek a képviselők. A téma azért került napirendre, mert a korábban uniós pályázati támogatást elnyert – két évvel ezelőtti árakon számolt – városi nagyberuházások megvalósítása a tervezettnél jóval többet fog kerülni, az időközben az építőipari fellendülés miatt drasztikusan megemelkedett bér- és anyagköltségek okán.

A hiányzó összegek pótlására az önkormányzat korábban már döntött fejlesztési hitel felvételéről, de szükség van további források bevonására is. Ezért döntött úgy a testület, hogy mérjék fel az önkormányzati tulajdonban levő, üresen álló, hasznosítani hosszú távon sem tervezett ingatlanokat, amelyekről egyszerűsített értékbecslést fognak készíttetni. Ezután születhet majd döntés az esetleges eladásról.

## TOLNA VÁROSÉRT KITÜNTETŐ DÍJ MAYER KÁROLY

A Fastron Hungária Kft. Tolna legnagyobb vállalkozása Immár mintegy hétszáz embernek ad munkát, de támogatóként is jelen van a településen. Idén a Fastron kapta a megye legnagyobb szponzori elismerését, a Bazsonyi Arany Mecénás díjat.

A céget 2004 óta Mayer Károly vezeti, akinek neve összeforrt a Fastronnal, annak pozitív szerepével. Köztisztviselőként áll polgára a városnak, a Tolnai Öregdiák Egyesület elnöki tisztjét is betölti.

64 éves, most készül nyugdíjba vonulni. Nős, három gyermeke van. Tulajdonképpen egy helyen dolgozta végig aktív éveit. Pályakezdként, 1979-ben került a Gép- és Műszeripari Szövetkezethez, amit a privatizációkor a Németországban élő üzletember, Fáskert Gábor megvett. Mayer Károly azt mondja, negyven évig részese volt a vállalat életének, és soha nem kellett unatkozni, mindig akadtak újdonságok, kihívások. A Fastron a '90-es években előbb a gépeket korszerűsítette, a 2000-es években az épületek, üzemcsarnokok fejlesztése volt soron. Negyedszázad alatt mintegy 10 milliárdos beruházást hajtottak végre, lényegében



őnerőből. Időközben a dolgozói létszám több, mint kétszeresére nőtt, az éves árbevétel nagyjából meghúszszorozódott. A Fastron évi mintegy 800 milliós beszerzéseinek jelentős részét a környéken, nagyjából a harmadát Tolnán költi el. Közvetve mintegy félezer család megélhetéséhez járul hozzá.

A helyi asztalitenisz klub a cég nevét viseli, ezért az kapja a legjelentősebb támogatást a Fastron Kft-től. A kézilabdázók is komoly összegben részesülnek. Jelentős támogatást biztosítottak a helyi tüzoltók felszerelés-vásárlásához is. Sokat segítenek a tolnai és mözsi óvodáknak, iskoláknak, civil szervezeteknek. Szponzorálták a Mőzsi Lovasnapokat, a tolnai templom galambriasztó rendszerének kiépítését, a fúvószenekar külföldi útját és a Mőzsi Bartók Béla Női Kar fellépéseit. Esetenként a vállalat óbányai üdülőjét kölcsönadják kiránduló gyerekcsoportoknak.

Mayer Károly a díjátadón úgy fogalmazott: természetesnek tartja, hogy a cég erejéhez mérten támogatja a számára fontos célokat. Nem gondolta, hogy ezért kitüntetés jár, de a díjat megtiszteltetésnek tartja.

## ÉV TOLNAI CIVIL SZERVEZETE TOLNAI IFJÚSÁGI FÚVÓSZENEKAR EGYESÜLET

A tolnai zeneiskolában a fúvószenekari hagyományok hosszú évtizedekre nyúlnak vissza. Az ezredforduló utáni években ezt a tradíciót a tolnai Fusz János Zeneiskola művész-tanára, Hepp Attila irányításával újították meg. 2005-ben alakult meg a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar, amely gyorsan népszerűvé vált a városban. 2009-ben nemzetközi A kategóriás minősítón az együttes kiemelt arany minősítést szerzett.

Az IFZ népszerűsége ezután is töretlen volt. 2015-ben Hepp Attila Németországba költözött, utóda Tari Gergely, a tolnai zeneiskola szintén fiatal művész-tanára lett. Tari Gergely folytatta, ugyanakkor rész-

ben meg is újította a zenekar művészeti irányvonalát. Ma úgy fogalmaz erről: igyekszünk követni a fúvószenekari trendeket, netán meg is határoznánk.

2015 júniusában lépett fel először az együttes az új karmesterrel. Másfél év múlva Prágában, a WASBE nemzetközi fúvószenekari szervezet minősítőjén a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar kiemelt arany minősítést kapott és kategória győztes lett.

Az IFZ számára a Fusz János Zeneiskola biztos szakmai háttérrel biztosít, az együttes



Tari Gergely

ugyanakkor részben önálló útra is lépett: 2013-ban létrehozták a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar Egyesületet. Pályázatokból, koncertjeiken megvásárolható támogató jegyekből igyekeznek a még hiányzó, különleges hangszereiket megvásárolni.

A zenekarnak immár több, mint ötven tagja van. Az együttes kitűnő emberi minőséget is képvisel, szeretetteljes közösséget alkot a társaság. Tari Gergely ezt úgy fogalmazta meg: egy család vagyunk, csak más a nevünk.

## TOLNA VÁROS SPORTJÁÉRT BRAND MISSION- ARTIFEX MŐZS NŐI FUTSAL CSAPATA

A városban 1996-ban indult a női futsal sport, majd egy idő után Szekszárdra szerveződött át a csapat. 2002-ben azonban újraépítették a sportágat Tolnán, azóta erőteljesen jelen van a város sportéletében, hosszú évek óta már az önkormányzat által kiemelten támogatott sportágként.

Utánpótlás korú játékosokkal kezdtek, rengeteg munka kellett ahhoz, hogy a csapat az NB I-es bajnokság meghatározó gárdái közé kerüljön, ami már évek óta így van. A sportág népszerű a városban, a női NB I-ben Tolnán rendezik a legnagyobb nézőszámú mérkőzéseket.

A csapat több alkalommal is ott volt már a végső győzelem közelében, mind a bajnokságban, mind a Magyar Kupában, ám valamiért az i-re sokáig nem sikerült feltenniük a pontot, még egyértelmű esélyesként sem. A 2017-2018-as Magyar Kupa küzdelemsorozatban aztán a négyes döntőbe magabiztos menetéssel jutott el a csapat, ugyanakkor a Nyíregyházán rendezett

Final Four küzdelmeit nem a legjobb előjelekkel kezdték. Az azt megelőző időszakban sérülések és egyéb okok miatt ugyanis nagyon megfogyatkozott a gárda és edzőváltásra is sor került. Ennek ellenére a döntőbe viszonylag könnyen jutottak be, ahol azonban a jelenlegi legjobb magyar női futsal csapatot sikerült legyőzniük, óriási csatában, hosszabbítás után, büntetőrúgásokkal. A Tolna-Mőzs női futsal csapata az elmúlt évek teljesítményére ezzel a Magyar Kupa győzelemmel tette fel a koronát, amire méltán lehet büszke az egész város.

A díjátadón Simon Ferenc, aki a kezdektől – egy rövid időszakot leszámítva – a sportág első számú helyi vezetője, elmondta: a klubnak voltak és vannak ugyan nehézségei, de ezeken eddig mindig úrrá tudtak lenni. Az önkormányzattól eddig is sok segítséget kaptak, a képviselő-testület által adományozott mostani elismerés pedig nagyon fontos motivációt ad számukra, hogy folytassák a munkát.



Simon Ferenc



Varga Adél

Gratulálunk a kitüntetetteknek!

## TOLNA VÁROS KIVÁLÓ KÖZALKALMAZOTTJA

## BODA ZOLTÁNNÉ

Boda Zoltánné 1984-ben szerzte meg tanári diplomáját a pécsi tudományegyetem, biológia-technika szakán, nem sokkal később kémia szakon szerzett másoddiplomát. Pályakezdként Bogviszlón tanított. A mai tolnai Wosinsky iskolába 1987-ben került, kezdetben napközisként és kémia tanárként dolgozott.

1996-tól lát el igazgató-helyettesi feladatokat is, 1999-től a teljes általános iskolai intézményrendszer egyik igazgató-helyettese.

Kitűnő pedagógiai munkát végez, nagyon jól kezeli a kamazsok viselkedését, óráin fegyelmezett munka folyik. Tanítványai tisztelik, szeretik, és ez kölcsönös.

Vezetői munkáját ugyanaz a szakmai hozzáértés és lelkesedés jellemzi, mint a pedagógiai tevékenységét. A közösség érdekeit szem előtt tartva dolgozik, köszönetet nem várva, csendesen teszi a dolgát. Finom humora, embersége példaként szolgál a fiatal pedagógusok számára. Nagy szerepe van abban, hogy az elmúlt évek szerve-

zeti átalakításai után is összetartó, lelkes közösséggé tudott kovácsoldni a nevelőtestület. Amelynek ő az egyik meghatározó egyénisége.

A legjobb tulajdonságokkal rendelkezik, amelyekre egy igazi pedagógusnak szüksége van: türelem, megbízhatóság, őszinteség, következetesség, segítőkészség, az emberek iránti tisztelet.

Igazgató-helyettesi munkája mellett ma is tanít, biológiát. Igyekszik úgy közelíteni a gyerekek felé, hogy azok felnőtt társként lássák, akihez bizalommal fordulhatnak segítségért. Az iskolán kívüli rendezvényeket is fontosnak tartja, és ennek megfelelően kezeli, a szülőkkel is jó kapcsolatot ápol.

Biztos benne, hogy jól választott hivatást: ma is a pedagógusi pályán indulna el.

A díjátadón elmondta, hogy a kitüntetést meg kívánja osztani férjével, szüleivel, családjával és a kollégáival is. Úgy véli, a Wosinsky iskola az emberség, a megértés, az elfogadás színtere. Ő ezen értékek mentén dolgozott eddig, és kíván ezután is dolgozni.



## NYUL ANNAMÁRIA

Nyul Annamária húsz évvel ezelőtt kezdett dolgozni az akkor újonnan alakuló gyermekjóléti szolgálatnál, ahol hamar kitűnt magas szakmai színvonalú, igényes munkájával, szorgalmával. Ma a Tolnai Családszolgáltató Központ egyik legtapasztaltabb eszményszere.

Munkája során a segítségnyújtás a döntő. Arra törekszik, hogy a szociális területen tevékenykedő szervezetek és szakemberek együtt tudjanak működni. E törekvésének is köszönhető, hogy a Családszolgáltató Központ társult településeinek mára már jól működő észlelő-jelzőrendszer alakult ki.

Tudatos közösségépítő, véleményét őszintén, következetesen képviseli. Szaktudását, gyakorlati tapasztalatait megosztja munkatársaival. Mindig tiszteletben tartja más szakemberek kompetenciahatárait, ez azonban a saját felelősségérzetét soha nem csökkenti.

Példamutató az elhivatottsága. Olyan szakember, aki a munkaköri kötelezettségein messze túlmutató feladatokat is magára vállalva, hosszú évek óta sokat tesz a rászorultak segítéseért. Rendszeresen

gyűjt rászoruló gyerekeknek ruhát, karácsonyi ünnepségeket, ajándékozást, táborokat, kirándulásokat, játszóházakat szervez és tart. 2005 óta a Tolnai Haló Alapítvány önkéntesként is dolgozik.

Nyul Annamária nem készült gyerekkorától a szociális pályára. – Az élet e felé sodort – fogalmazott arról, hogy végül miért ezen hivatás mellett kötött ki. Úgy látja, hogy a szociális területen dolgozókat biztosan nem a pénzért

végzik a munkájukat. Gyakran találkoznak úgymond kemény dolgokkal is, amelyek a szakembereket is megviselik lelkileg. És előfordul vele, hogy még egy szórakoztató filmet is a szociális szakember szemével néz: hát hogyan fordulhatott elő, hogy a szülők karácsonykor egyedül hagyták Kevint a Reszkesetek betörőkben!?

Örül a kitüntetésnek, mint pozitív visszajelzésnek, ami az ő szakmájukban különösen nagy jelentőséggel bír. Úgy véli, szuper kollégái vannak, lelkiismeretes, szakmailag nagyon felkészült csapat tagja lehet. Igyekszik a jövőben is a legjobb tudása szerint végezni a munkáját.



## ÉV TOLNAI VÁLLALKOZÓJA

## PÁSZTOR ISTVÁNNÉ

„A mosoly két ember között a legrövidebb út”. Ez volt a mottója a sok tolnai polgár által nagyon kedvelt Fortuna ABC és Trafiknak, valamint vezetőjének, Pásztor Istvánné Andreának. Az üzlet népszerűségét a minden területen maximálisan vevőbarát üzleti filozófia adta: a viszonylag kis alapterületű bolt széles áru kínálata, a folyamatos akciók, a vásárlók szokásaihoz igazodó nyitva tartás és a barátságos hangulat, a kedvesség, a mosoly. Ahogy Andrea fogalmazott: nem csak az a lényeg, hogy a vevő megkapja az általa megvásárolni kívánt árut, hanem hogy mellé két jó szót is kapjon.

Pásztor Istvánné 1993 májusában nyitotta üzletét, és huszonöt éven át keményen, folyamatosan dolgozva teremtette meg boltja „brandjét” és őrizte jó hírnevét. Nem törekedett folyamatos növekedésre, üzletlanc

létrehozására, neki a saját, régi boltja, az oda járó vásárlók maximális színvonalú kiszolgálása volt a legfontosabb. Egyébként szerencsésnek tartja magát, hiszen mindez valóban szívből jött nála: a munkája egyben a hobbija is.

Bár Pásztor Istvánné nem nagyvállalkozó, rendszeresen támogat jó ügyeket: legyen az egy nehéz helyzetbe került nagybeteg segítése, vagy egy szerezni támogatásban részesülő sportági verseny megrendezése.

Más tekintetben is érdemes az elismerésre: férjével három lányt neveltek fel. Nagycsaládos édesanyaként, a rengeteg üzleti és otthoni elfoglaltság mellett is rendszeresen sportol, fiatalos, fitt. Kedves, derűs személyiségével, mosolyával képes bárkinek a napját szebbé tenni.

Pásztor Istvánné a díjátadón elmondta: az elmúlt 25 évben rengeteg dolgozott, szinte minden



nap kora hajnalban kelt, késő estig talpon volt, közben a három gyereket is nevelnie kellett. Nemrég úgy döntött, hogy ezennél megpróbál úgymond lazább lenni, többet élni és kevesebbet dolgozni. Az élelmiszerboltot ezért megszünteti, annak helyén a trafikot viszi csak tovább.

A vásárlóit sajnálja, és hiányozni fognak neki, ahogy minden bizonnyal a vásárlóknak is a kedvenc boltjuk. Andreával azonban továbbra is találkozhatnak a vevők, hiszen folytatja példamutató, elismerésre érdemes kereskedői munkáját, csak némileg más formában.



Pásztor Istvánnénak Appelshoffer Ágnes polgármester adja át az Év Tolnai Vállalkozója elismeréssel járó oklevelet és emlékérmét

# A pápa ereklyéjét hozta a templomba

„TOLNAI TALENTUM” – Rózsa László cégvezető és diakónus

**Már 1992-ben elköltözött Tolnáról – először Tokajba, aztán onnan Gödöllőre –, de a lakcímkártyája maig tolnai. Olajipari vállalkozást vezet Rózsa László, ugyanakkor gyakorló hithirdető, felszentelt diakónus. Közbenjárásával került a tolnai templomba Szent II. János Pál hajereklyéje.**

Elhelyezték a Szent II. János Pál pápa hajszálait tartalmazó ereklyét a tolnai templomban. Rózsa László diakónusnak köszönhető az idekerülése, aki személyesen ismeri Mieczyslaw Mokrzycki lembergi érseket, II. János Pál egykori másodtitkárát. Az érsek sok ilyen ereklyét készíttetett, melyeket olyan helyekre igyekszik eljuttatni, ahol tisztelik a szentté avatott pápát. Rózsa László maga is a tisztelők közé tartozik. Egy II. János Pál-vérereklyét állandóan magánál tart, ami már sokszor segítette, nehéz élethelyzetekben. Mitől lehetnek nehéz élethelyzetei egy diakónusnak? Attól, hogy olajipari cégvezető, üzemanyagok nagybani bértárolását végzi, s ez, főleg a privatizáció hőskorában, az „aki kapja, marja” időszakban nem volt egy nyugis foglalkozás.



Rózsa László az ereklyével, mellette Ravasz Csaba plébános, mögöttük Udvardy György püspök

Annak idején tolmács volt a tolnai szovjet laktanyában. (Neki köszönhetem, hogy az első, konkrét adatokat és időpontokat tartalmazó cikket én írhattam Magyarországon a csapatkivonásról. Leszervezett egy interjú a parancsnokkal. Pályakezdő újságíró voltam, kb. 5-6 cikkel a hátam mögött. A főszerkesztőm igencsak meglepődött. „Mi hónapok óta próbálunk engedélyt kérni a Honvédelmi Minisztériumtól, hogy bejuthassunk, maga meg csak úgy beszél? Hogy csinálta?” „Ismerem a tolmácsot.”)

A tolmács sokat tud. Bizalmi ember. Rózsa László a magyar szervekkel való összekötői feladatokat is ellátott, sokféle tapasztalatot szerzett.

– Az üzemanyag-tárolással kapcsolatos tennivalókra is volt rálátásom – mondja –, hisz Tolnán működött a szovjet Déli Hadsereg-csoport bázisa, 43 millió literes kapacitással. Benzin, gázolaj, kenőanyag, kerozin. Az 1991-es csapatkivonás után megkeresett egy bajai vállalkozó, aki megvette a szintén szovjetek által hátrahagyott, kiürített mádi tárolót, s megbízott a beüzemelésével, újraindításával. Az se volt kicsi: 24 millió literes. Több tulajdonosváltás, német és magyar cégek beszállása, kiszállása után most ott tartunk, hogy ez a tároló száz százalékban az enyém. Közben, egy ideig, emellett vezérigazgatója voltam a vámosgyörki, 126 millió literes telephelynek is. Bértárolást vállaltunk, a legnagyobb üzemanyag-forgalmazókkal szerződve. Vasúton érkezik a benzin és a gázolaj, s közúton szállítják tovább a kutakhoz.

– *Mindez, gondolom, sok utazással, költözéssel járt, hisz Tolnától mesz-*

**Vállalkozás és hit** Rózsa László 1961-ben született. Tolnán nőtt fel, a helyi gimnáziumban érettségizett, 1980-ban. Rövid ideig Szedresben és Értényben dolgozott, majd a tolnai szovjet laktanya tolmácsa lett, 1985-től 1991-ig. A csapatkivonás óta bértárolással foglalkozó, olajipari vállalkozások vezetőjeként tevékenykedik. Hithirdetőként, diakónusként is működik. Neki köszönhetően került a tolnai templomba Szent II. János Pál pápa hajereklyéje, 2018. április 22-én.

*sze vannak ezek a települések...*

– Persze, 1992-ben Tokajba költöttünk, amihez közel van Mád, 2002-ben pedig Gödöllőre, a vámosgyörki munka miatt. De a lakcímkártyám maig tolnai. Lehet, hogy ez nem szabályos, de sosem jelentkeztem át máshová. Nekem Tolna jelenti az otthon. Továbbra is sokat utazom, éves szinten kilencvenzer kilométert, de az inkább az egyházi tennivalókkal, az evangélium hirdetésével kapcsolatban, nem a cégvezetéssel függ össze.

– *Hogyan lett egy gazdasági szemléletű, katonák között dolgozó fiatalemberből diakónus?*



Rózsa László, cégvezető és diakónus

– Isten léte sosem volt kérdés számomra, de az, hogy egyházi szolgálatba álljak, csak később fogalmazódott meg bennem. Házasemberként pap már nem lehettem, csak nős diakónus. A teológiát Vácon végeztem el 2008-ban, és 2010-ben szentelt fel a váci püspök, Beer Miklós. Alapvetően ahhoz az egyházmegyéhez tartozom, de kértem, hogy máshol is szolgálhassak, amerre járok. Mádhoz közel van a Felvidék. Több ottani pappal vagyok baráti viszonyban, minden héten legalább egyszer átmegegyek. Erdélybe

Láttam már el szolgálatot körülbelül harminc egyházmegyében. (Magyarországon 12 egyházmegye van.) Ismerősök felkérnek olyan feladatokra, amelyeket diakónus is végezhet. Körülbelül húsz párt eskettem, néhány személyt temettem és vagy száz gyereket keresztem már. Nekem öt gyermekem van és három unokám, akik közül kettőt már megkereszteltem, s nemsokára a harmadik is sorra kerül.

– *Hogyan lehet II. János Pál ereklyékhez jutni?*

– Természetesen nem olyan dolog ez, hogy valaki ír egy mailt, és kül-

denek neki. Megbízható emberek kaphatnak, akiktől biztos, hogy jó helyre kerül. Amikor a pápa beteg volt, a kórházban levettek tőle négy fiola vért. Később abból készültek a vérereklyék, melyekbe egy cseppnyit tettek. Ezt én a krakkói bíborostól Stanislaw Dziwisztől kaptam, aki az elsőtitkára volt a szentatyának. Az enyém nemcsak rajtam segített. Kölcsön adtam egy szikláról leesett fiúnak, aki 15 métert zuhant, és annyira összeroncsolódott, hogy az orvosok lemondtak róla. Ma már jár. A hajereklyéhez a másodtitkár által jutottam, aki feltehetően hajnyírások gyűjtötte össze az egyházfő hajszálait. Így aztán sok ilyen ereklye van már világszerte. A tolnai az 561.

Wessely



# Ismét bővült az értékek tára

Garay Ákos és Martinek József a megyei értéktárban

Újabb három helyi érték került be a tolnai értéktárba, a helyi értéktár bizottság májusi ülésén hozott döntései nyomán.

Rühl Gizella javaslata alapján immár a tolnai származású Pauli Anna Munkácsy-díjas textilmű-

vész munkássága is szerepel a helyi értéktárban. Csakúgy, mint Reiter Antalné javaslata alapján a Kindl Gábor által készített Varázslatos könyvtár – Tolnai történetek című kisfilm. A harmadik új érték az országosan egyedülállónak számító Tolnai Képfestő Műhely.

Valamennyi új értéket felterjesztették a megyei értéktárba történő felvitelre. A bizottság továbbra is várja a javaslatokat, ajánlásokat a helyi értéktár gazdagítására.

A megyei értéktár bizottság is ülésezett májusban, 25 felterjesztésről döntöttek. Ezek közül öt új érték került be a megyei értéktárba,

köztük két tolnai: Garay Ákos grafikus, festőművész, etnográfus munkássága, illetve Martinek József festőművész munkássága.



Garay Ákos Huszár című olajfestménye



Martinek József Halászhálók című képe

## Rongálás újratöltve

Bár a rongálók közöttünk élnek, vannak tünetmentesebb időszakok is. Mostanában viszonylag hosszabb idő telt el a város frekvenciáltabb helyein durvább, irritálóbb szándékos károkozás nélkül. A rongálók közül viszont éppen a város napja alkalmából tört elő a sötétebb oldaluk, pont akkor, amikor a település igyekszik a legszebbik, ünnepi arcát mutatni az itt lakóknak és a vendégeknek.

Az értelmetlen törés-zúzás ellenállhatatlan, perverz vágyának ezúttal a piactéri parkolóban nem tudtak ellenállni a máig ismeretlen rongálók. Ezúttal parkolóablakot rugdostak le és egy kis hársfát törtek ketté – az energiájukkal a jelek szerint kezdeni mást nem tudó – embertársaink.

## Ajándék grafikák a lerombolt Budapestről

Május 9. a II. világháború befejezésének hivatalos emléknapja, a „győzelem napja”. A tolnai könyvtár kis megemlékezést tartott e napon, hiszen a háborús dúlások Tolnát sem kerültkék el. A megemlékezés különlegességét adta, hogy az egykori tolnai tűzérőhadnagy, id. Terézhalmy Géza fia, ifj. dr. Terézhalmy Géza professzor a városi könyvtárnak adományozott 5 darab korabeli grafikát. Ezek a képek Pfannl Egon grafikus munkái, aki megörökítette az ostrom utáni, lerombolt Budapestet. A grafikákat a tervek szerint a könyvtárban állandó kiállításként helyezik el.

Link Judit



**A nemzeti összetartozás napja.** Kilencvennyolc éve, 1920. június 4-én írták alá a trianoni békediktátumot. Magyarországon 2010 óta június 4. a nemzeti összetartozás napja. Tolnán 2016-ban avatták fel a Hősök terén, az I. világháborús emlékművön elhelyezett trianoni emléktáblát. Azóta minden évben ott zajlik a megemlékezés. Így volt ez idén is, amikor Berta Zoltán alpolgármester és Ezerné dr. Huber Éva jegyző koszorúzta meg az emléktáblát.

## RENDKÍVÜLI ÜLÉS

Három kérdésben hozott döntést a képviselő-testület a május 17-én rendezett rendkívüli ülésén.

A bonyhádi Laurus Alapítvány végezheti a humán szolgáltatások fejlesztését célzó, sikeres EFOP-pályázathoz kapcsolódó, 2020. január 1-jéig tartandó képzéseket. Ez a szervezet adta ugyanis a legolcsóbb, bruttó 7,6 millió forintos árajánlatot.

\*\*\*

A nagyharsányi Belvedere Építész Stúdió Kft. ajánlotta a legolcsóbb árat a Martinek ház civil házzá alakítása terveinek elkészítésére, bruttó mintegy 1,4 millió forintért. A testület döntése értelmében így ez a cég végezheti el a munkát.

\*\*\*

Döntés született Mözsi Szabó István festőművész életmű kiállításának további elhelyezéséről is. A művész alkotásait megvásárolja a budapesti Budavári Ingatlanfejlesztő és Üzemeltető Nonprofit Kft. Mözsi Szabó István kérése az volt, hogy a kiállítás továbbra is Tolnán legyen látogatható. Az életmű tárlat jelenleg a város tulajdonában levő egykori buszgarázs épületében tekinthető meg. Az önkormányzat és a Budavári kft. közötti, a képviselő-testület által elfogadott megállapodás szerint a műalkotások változatlanul a volt buszgarázsban maradnak, a város továbbra is gondoskodik az ingatlan állagmegővéséről.

## ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA

7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. Tel./fax: 36-74/443-828  
Weboldalunk: romcar.hu • Romcar Utazási Iroda

### RÖVID NYARALÓS AJÁNLATAINK HORVÁTORSZÁGBAN:

busz + szállás + idegenvezetés

#### Rövid nyaralás az Adrián

– Duga Uvala 5 nap/4 éj

2018. 07. 31-08. 04.

Részvételi díj: **89.900 Ft/fő**

2018. 08. 20-24.

Részvételi díj: **82.900 Ft/fő**

2018. 09. 07-11.

Részvételi díj: **69.900 Ft/fő**

#### Autóbuszos rövid nyaralás a Krk szigeten, Omisalj-ban 5 nap/4 éj

2018. 08. 05-09.

2018. 09. 08-12.

Hotel főépületében

félpanzióval: **75.900 Ft/fő**

Depandance részben

félpanzióval: **54.900 Ft/fő**

### Kiemelt buszos GÖRÖGORSZÁGI AJÁNLATAINK

#### KEDVEZMÉNYES ÁRON

foglalhatók **Sartira** 06.29-én az Anna apartmanban **59.900 Ft/főtől**, vagy **Tolra** 06.25-én a Hotel Elektraba\*\* – reggelivel, medence használatlaltal **49.900 Ft/főtől**.

A részvételi díj tartalmazza: autóbusszköltség, idegenvezetés, több napos út esetén szállásdíj. Előre választható fix üdülőhelyek felára: **1500 Ft/fő**.

Már 11 csatlakozási helyet kínálnak körútjainkhoz: Szekszárd-Tolna-Paks-Kalocsa-Baja-Bátaszék-Bonyhád-Pécs-Komlós-Dombóvár-Kaposvár

### HÉTVÉGI CSOBBANÁSOK

autóbusz+idegenvezetés

Horvátország, Opatija  
2018. 07. 17., 2018. 08. 19.

**10.900 Ft/fő**

Olaszország, Bibione  
2018. 07. 21., 2018. 08. 11.

**13.900 Ft/fő**

NYÁRI TÖBBNAPOS AJÁNLATUNK:

**TIROL, DÉL-TIROL  
BAJOROSZÁG**

busz+szállás+idegenvezetés  
2018. 08. 17-20.

Részvételi díj: **79.900 Ft/fő**



## Tolnai iskola a legkreatívabb

*Tűzoltósági bemutató lesz a jutalmuk*

**A tolnai Wosinsky Mór Általános Iskola nemcsak a megyében, hanem az országban is a legkreatívabb iskolának bizonyult az Országos Tűzmegelelési Bizottság pályázatán.**

Az intézmény 106 diákja készített alkotást valamely kategóriában a pályázatra. Az iskolák közül Tolna megyében innen küldték be a legtöbb pályaművet, a következő fordulóban pedig az is kiderült, hogy az országban sem volt náluk aktívabb. Így az intézmény elnyerte a Legkreatívabb iskola címet. Jutalmuk egy tűzoltósági bemutató lesz.

Boros Brigitta, a Tolna Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság szóvivője elmondta, hogy a pályázatra összesen 5216 munka – szabadkézi rajz, kézműves alkotás, vers, mese és számítógépes alkotás – érkezett négy korcsoportban. A pályaműveket először a megyei fordulóban értékelték, és az ott legjobbnak választott munkák jutottak az országos döntőbe. A pályázat célja az volt, hogy a gyerekek különböző alkotásokon keresztül mutassák be, miként látják a tűzoltói hivatást. *H.E.*

## Már régen jöttek össze ennyien

Több, mint negyvenen vettek részt a Tolnai Öregdiák Egyesület május 15-i közgyűlésén, amelyet ezúttal a Marsi-házban rendeztek. A jelenlevők meg is állapították, hogy már régen jöttek össze ennyien.

Mayer Károly elnök beszámolt az egyesület előző évi tevékenységéről és az idei tervekről is. Utóbbiak között szerepel a Tolnaiak a nagyvilágban előadássorozat folytatása, helyi gyárlátogatás(ok), a mai gimnázium bemutatása. Szerveznek egy kirándulást Pozsonyba és Hajósrá is. A közgyűlést a hivatalos program után grillizzéssel egybekötött beszélgetés zárta.

# Wiesner Csaba új szerepben

**Május eleje óta Wiesner Csaba a tolnai rendőrőrs – egyelőre megbízott – parancsnoka. A 43 éves rendőr százados eddigi pályafutása során valóban végigjárta a ranglétrát, közzeti megbízottan kívül minden beosztásban dolgozott már a tolnai őrsön.**

– Ha a helyettes jól tette a dolgát, akkor nincs ok arra, hogy egy vezetőváltás esetén más szakemberben gondolkodjak. Wiesner Csaba eddigi munkáját garanciának látom arra, hogy parancsnokként is helytálljon. – Így indokolta lapunknak dr. Pilisi Gábor r. ezredes, szekszárdi rendőrkapitány a Tolnai Rendőrőrs új parancsnokának kinevezését.

Mint arról korábban hírt adtunk, Csorba Szilárd c. r. alezredest, aki 2016 márciusa óta látta el a tolnai őrsparancsnoki feladatokat, nemrég a megyei rendőr-főkapitányság bűnügyi osztályának vezetésével bízták meg. Az őrsparancsnok pedig – egyelőre megbízott vezetőként – május elsejétől Wiesner Csaba r. százados, a tolnai őrs eddigi parancsnokhelyettese, bűnügyi alosztályvezetője lett.

A szekszárdi rendőrkapitány elmondta, választása azért is esett Wiesner Csabára, mert nem sok olyan rendőr van, aki ilyen régóta, ennyi beosztásban dolgozott már és ilyen komoly helyismerettel rendelkezik.

tő, valamint – 2010 óta – parancsnok-helyettes. Néhány hete pedig már az őrsparancsnoki munkáról is van tapasztalata.

Azt mondja, a rendőrségnél is lehet nemet mondani egy ilyen felkérésre, de vonzotta a kihívás, úgyhogy nem sokat gondolkodott, hogy vállalja-e. A családjá is öröm-

szaknak is vége. Bűnügyi alosztály-vezetőként ugyanis civil ruhában dolgozhatott, a parancsnoki viszont egyenruhás beosztás.

A szekszárdi kapitány értékelése szerint a Tolnai Rendőrőrs az elmúlt két évben kiválóan teljesített, ezt a szintet kellene a jövőben legalább megtartani, esetleg tovább javítani.



**Helyettesként bevált, parancsnokként is bíznak benne**

*Vége a pólós korszaknak, a parancsnoki egyenruhás beosztás*

mel fogadta a hírt, változatlanul támogatják a munkájában. Nem utolsósorban pedig a munkatársai, a járőrök és a bűnügyes kollégák is örültek, hogy ő lesz a parancsnok, és nem „külsős” fogja vezetni az őrsöt, hiszen eddig is jó volt a kapcsolat közöttük.

Wiesner Csaba szerint ezeket az elvárásokat az elődje által kialakított rendszerben, az eddigi irányban továbbhaladva lehet teljesíteni. Ebben természetesen számít vezetőtársaira: a rendészeti alosztályt továbbra is a fiatal, de nagyon tapasztalt Jókai Balázs r. százados vezeti. A bűnügyi alosztály új, megbízott vezetője pedig Gyöngyösi József r. főhadnagy, aki úgymond szintén régi motoros a szakmában.

Az új parancsnok szerint a legfontosabb, hogy az állampolgárok szubjektív biztonságérzete ne sérüljön, a lakosságot leginkább irritáló bűncselekményeket vissza tudják szorítani. Nagy hangsúlyt kívánnak helyezni a bűncselekmények, illetve a közlekedési balesetek megelőzésére is. Úgy értékeli, hogy most mindehhez a személyi és a tárgyi feltételek is megvannak az őrsön, mind az eszközök (négy új gépkocsival is rendelkeznek), mind a rendőri állomány megfelelő.

Ahogy említettük, Wiesner Csaba egyelőre megbízott parancsnokként vezeti az őrsöt. A következő időszakban el kell végeznie egy néhány hetes vezetőképző tanfolyamot, ezután válik véglegessé a kinevezése.

## Lovat tart és horgász is

*Wiesner Csaba 1975-ben született, az általános iskolát Tolnán végezte, érettségit Szekszárdon, az I. Béla gimnáziumban tett, majd elvégezte a rendőri szakközépiskolát. 2012-ben a PTE jogi karán igazságügyi igazgatási szakon szerzett diplomát. Kezdként fél évig Budapesten, a Készenléti Rendőrségnél dolgozott.*

*2005-ben került a tolnai őrsre, ahol végigjárta a ranglétrát. Közben 2008 januárjától 2009 novemberéig a szekszárdi kapitányság bűnügyi osztályának munkatársa volt. 2010-től a tolnai őrsön a rendészeti alosztályt vezette, 2016-tól pedig a bűnügyi alosztály vezetője lett.*

*Nős, felesége a megyei szociális és gyámügyi főigazgatóság osztályvezetője. Két gyermekük van, a 15 éves Dalma a tolnai gimnázium diákja, a 10 éves Barna is Tolnán jár iskolába.*

*A család négy lovat tart. Wiesner Csaba másik hobbjá – elődjéhez hasonlóan – a horgászat a Tolna környéki vizeken.*

Valóban. Az új parancsnok közzeti megbízottan kívül minden beosztásban dolgozott már a tolnai őrsön. Volt járőr, járőrvezető, szolgálatparancsnok, nyomozó, rendészeti, illetve bűnügyi alosztályveze-

Arra a kérdésre, hogy mik a legfontosabb változások az új munkakörben, az eddiginél nagyobb, az őrs munkájának egészéért vállalt felelősséget említette. És kicsit reználtan hozzátette: a pólós kor-



**HÁZTARTÁSI GÉPEK JAVÍTÁSA**

✓ MOSÓGÉPEK ✓ MOSOGATÓGÉPEK ✓ MIKROHULLÁMÚ SÜTŐK  
✓ PORSZÍVÓK ✓ BOJLEREK... ÉS BÁRMI, AMI ELROMOLHAT!  
SZABÓ ROLAND TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44. TEL.: 20/471-86-72

# TOLNAI KULTURÁLIS KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

## JÚNIUSI PROGRAMAJÁNLÓ

### JÚNIUSI PROGRAMOK:

- Június 7. (csütörtök) 18.00: Pedagógus nap.
- Június 22. (péntek): Apróciikk vásár.

A programokkal kapcsolatban a 74/540-035; 74/540-036-os számokon lehet érdeklődni.



### MAG-Ház programok

#### JÚNIUSI PROGRAMOK:

Június 19-ig megtekinthető:  
Horváth Róbert  
„Utazás kicsiben” című  
járműmodell kiállítása.

Június 22. (péntek):  
„Parázs-varázs”  
– Szent Iván-i tábortűz és  
„múzeumok éjszakája”  
19.00 óra: „Csillagok között”  
fotókiállítás éjszakai felvételekből.  
20.30-kor: tűzgyújtás

#### HETI RENDSZERESSÉGGEL MŰKÖDŐ PROGRAMOK:

Szerda, 18.00 óra: **Jóga**  
Hetente kétszer: **Pilates**  
(pontos időpont egyeztetés alatt)  
A programokkal kapcsolatban a  
74/540-117-es számon lehet  
érdeklődni.

### A Mözsi Művelődési Ház júniusi programjai

#### Állandó programok:

**Hétfőnként: 10.00 órától:**  
Csacska-Macska Mókatár –  
játékos fejlesztő kicsiknek  
Lillával

**18.00 órától** Country-tánc

**18.00-19.00-ig:** Extreme Body  
edzések hétfőtől-csütörtökig  
különböző időpontokban  
(erő-állóképesség, súlyzó rudas  
edzések) Anitával

**Kedd: 16.50-től** Jóga – hastánc

**Szerda: 18.00-20.00:**  
Mözsi Német Nemzetiségi  
Kórus próbái

**Csütörtök: 17.00 óra:** Csillag  
Show Dance Egyesület próbája

#### Júniusi programok:

**Június 16.: Szabadtéri juniális**  
a Mözsi Nyugdíjas Klub  
szervezésében.

**Június 23.: Kerwastrudl Fest**  
– Keltkalács Fesztivál,  
Tolna Város Német Nemzetiségi  
Önkormányzata rendezésében



MEGHÍVÓ

## IV. Kerwastrudl Keltkalács FESZTIVÁL

Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzata rendezésében  
**2018. június 23. Mözs, Művelődési Ház**

**Program:**  
16:00 Megnyitó  
16:30 Mözsi Zöldkert Óvoda növendékei  
16:45 Wossinsky Mór Általános Iskola növendékei  
17:00 Mözsi Német Nemzetiségi Klub énekkara  
17:15 Harmonika Trió  
17:30 Soroksári Férfi Népdalkör  
17:45 Mórágyi Német Nemzetiségi Néptáncgyűttes

A program alatt a bemutatott sütemények folyamatosan kóstolhatók, adományokkal fejleszhetik ki tetszésüket.

EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA  
EMBERI ERŐFORRÁS  
TÁMOGATÁSKÉZELŐ

### KÖNYVTÁRI HÍREK

#### Állandó programok:

**Sünizene** – zenés foglalkozás 0,5-3  
évek korig minden hétfőn 9.50 órától  
a gyermekkönyvtárban.

**Csacska-Macska** – gyermekfoglalkozás  
minden kedden 9 órától a  
gyermekkönyvtárban.

#### Júliusi rendezvény:

**Július 2-6-ig**, hétfőtől péntekig,  
szerda kivételével **Sünizene tábor**  
a gyermekkönyvtárban 9-től 10 óráig.

### ZENEISKOLAI BEIRATKOZÁS

A zeneiskolai beiratkozás  
időpontja a 2018/2019-es  
tanévre: **2018. június 14.**  
és **2018. június 15.,**  
**10.00-18.00 óráig.**  
Helyszín: Tolna, Fusz János  
Zeneiskola.

**Szeretettel várjuk  
a régi és új tanulókat!**

## Sokszínű tavasza Zöldkerttől

Az óvodások az évszakhoz illő kiállítása Mözsön

A mözsi Zöldkert Óvodába járó gyermekek nemcsak egy kedves anyák napi műsorral köszöntötték szüleiket május elején, de egy kiállítással is, amit sokszínű tavaszi alkotásaikból rendeztek az óvónők a Mözsi Művelődési Ház nagytermében.

A legszebb munkákat választották ki a nevelők, szinte minden kisgyermektől egy-egy művet, így is motiválva alkotókedvüket. Ezek elkészítésekor mindenféle technikát alkalmaztak az ovisok, amivel a gyermekertben foglalkoztak: festés, hajtogatás, ragasztás, textiltechnikák – mondta el Hegedűsné Varga Mária, óvodapedagógus. A témavilág a tavaszt jellemzi: a

medvék kibújtak a barlangjukból, a gólyák visszatértek, a virágok színekben pompáznak és a biciklik is újra előkerültek.

Immár második alkalommal rendezett a Zöldkert Óvoda tárlatot az évszaknak megfelelő alkotásokból. Kiállítás-sorozatuk első részében az ősz témája állt a középpontban. Ha lehetséges, a jövőben is szeretnék bemutatni a gyerekek aktuális műveit – tudtuk meg Veressné Hárfai Aranka óvodapedagógustól.

A Zöldkert Óvoda tavaszi alkotásai a korábban megnyitott fotókiállítás mellett kaptak helyet. Az óvodai alkotások egészen őszig a kiállítóterben maradnak – tájékoztatott Tusa Zsuzsanna, mözsi művelődésszervező.  
K.E.

## Holland vendégek Tolnán

A Magyar Női Unió vendégeként holland hölgydelegáció tett látogatást május 25-én Tolnán.



A látogatókat Appelshoffer Ágnes polgármester fogadta a városházán, majd Józsa Jácint kalauzolásával meglátogatták Mözsön a Merczel kertet, Tolna-Szigetben a Lukács család rezidenciáját. Megnézték a tolnai templomot és a MAG-Házat, ahol egy kerekasztal beszélgetés is zajlott, a nők és a digitalizáció témakörben. A vendég programja ezután Szekszárdon folytatódott.

A Magyar Női Unió Egyesület 2013-ban alakult. Elsősorban a vidéken élő nőkre koncentrálnak, nekik igyekeznek segítséget nyújtani, népszerűsíteni a hagyományörző és egyben értékteremtő vidéki női szerepvállalást.

# Három hét a paradicsomban

Különleges vendéglátásban volt részük Liechtensteinben

**Álom luxuskivitelben – így jellemezte az egyik résztvevő azt a közel három hetet, amit a tolnai Szent Mór katolikus iskola alsós diákjainak egy csoportja töltött vendégségben Liechtensteinben.**

Európa egyik leggazdagabb és egyik legkisebb országa, Liechtenstein legnagyobb, Shaan nevű településén működik egy szerényen csak Kinderheim-nek nevezett intézmény, ami gyermekotthont jelent. Valójában azonban ez a hely a gyerekek számára maga a földi paradicsom. Legalábbis így érezték azok a tolnai kisdíjak és pedagógus kísérőik, akik közel három hetet tölthettek el nemrégiben, a liechtensteini Vöröskereszt és a Magyar Máltai Szeretetszolgálat partneri együttműködésének köszönhetően, előbbi szervezet vendégként.

A „gyermekparadicsom” rendszeresen fogad magyar nyelvterületről gyerekcsoportokat, tíz éves korig. A több hetes, a vendégek számára teljesen ingyenes program során minden földi jóval ellátják a résztvevőket, és remek elfoglaltságokat is kínálnak nekik. Ám ezzel együtt az

intézményben érvényes – egyébként teljesen normális – szabályokat mindenkinek szigorúan be kell tartani.

## Minden tökéletes volt

A tolnai Szent Mór katolikus iskolából összesen 16, második és harmadik osztályos gyerek – fiúk, lányok vegyesen – utazhattak el a gyerekparadicsomba, őket az iskola három pedagógusa – Nagybíró Evelin, Györkyné Benke Margit és Kollerné Illés Gabriella – és egy tolmácsként közreműködő nyugdíjas tolnai tanár, Gábrisné Aszmann Erzsébet kísérte el.

Tökéletesen megszervezett volt már az utazás is, vonattal mentek Svájcig, onnan kisbuszokkal vitték őket a Kinderheimbe, ahol csak ámultak a vendégek. A rendkívül jól felszerelt otthonban két-három ágyas szobák, külön fiú és lány játszószobák, rengeteg játékkal ellátva, festésre szolgáló terem, zeneszoba, mozi helyiség, csocsó, biliárd, társasjátékok, rengeteg kézműves eszköz, az udvaron játszótér várta őket. Gyerekbarát volt az ellátás is: napi öt étkezés, rengeteg gyümölcssel,



A tolnai iskolás csapat Kinderheimben

egészséges és finom ételekkel, amit jelzett, hogy a gyerekek az itthoni menzával ellentétben mindent megejttek. Ugyan-akkor édességben, csokoládéban sem volt hiány.

## Hercegnői fogadás

A délelőttök általában tanulással teltek, a tolnai pedagógusok vezetésével, ebéd után pedig változatos programokat szerveztek nekik, az ottani vezető, Bani bácsi és munkatársai. Sokat túráztak a festői környéken, többször voltak uszodában és megnézték a fővárost, Vaduzt is. Liechtenstein egy alkotmányos monarchia, hercegség. Az otthonban meglátogatta őket a fiatal hercegné, sőt, kastélyában fogadta őket az idős hercegnő is. A tolnai diákok mindkét alkalommal műsort adtak az előkelőségek számára, egy az utazás előtt megtanult bogyszóló lakodalmas koreográfiát. Ez a műsor volt egyébként a „fizetség”, amit a három hetes vendéglátásért kértek tőlük „cserébe” a házigazdák.

## Ajándék ajándék hátán

Mindez még beleférhet egy nagyon kedves és nagylelkű vendéglátás kereteibe. Az azonban már

valóban ritkaságszámba megy, amikor a házigazdák folyamatosan elhalmozzák vendégeiket mindenféle ajándékokkal.

Kezdték azzal, hogy nem sokkal a megérkezésük után minden gyerekről ruhaméretet vettek, aztán két nap múlva valamennyi kisdíjak kapott egy tömött utazótáskát és egy hátizsákot, a kabátból a pulóverrel és a fehérneműt át a cipőig tele ruhával és iskolai felszereléssel. Az ott tartózkodás alatt két tolnai diáknak is volt születésnapja, mindkét-szer igazi partyt rendeztek a tiszteletükre, léggömbökkel, tortával és ajándékokkal – minden gyerek számára. Az ottani Vöröskereszt vezetője, Ginny néni, egy tehetős, idős is örökmozgó hölgy pedig naponta többször is valamilyen ajándékkal állított be az otthonba.

A gyerekek – akik egyébként végig példásan viselkedtek – végül kétszer annyi csomaggal indultak haza, mint amennyivel elindultak. Ez a liechtensteini üdülés minden bizonnyal életük meghatározó élménye marad. Pedig telefon se vihettek magukkal az útra, így kellett „kibírniuk” a közel három hetet. Ami olyan gyorsan elrepült, hogy még honvágyat érezni se maradt idejük.

## Bűn- és balesetmegelőzési nap a Wosinskyban

**Bűn- és balesetmegelőzési napot tartottak június 4-én az Eötvös utcai iskolában, a Tolna Megyei Rendőrfőkapitányság, a Tolnai Rendőrség és Tolnai Polgárőrség közreműködésével.**

A rendezvényen a gyerekeknek Borda László r. törm., motoros járőr, a közelmúltban rendezett regionális szakmai verseny győztese tartott technikai bemutatót, aki a közelmúltban a regionális szakmai verseny győztese

Borda László r. törm. motoros járőr tartott technikai bemutatót.

A diákok testközelből láthatták a rendőrségnél használatos fegyvereket, és beülhettek a rendőrautókba is. A bűnügyi technikusoknál a saját ujjlenyomatukat is rögzíthették a tanulók. A nap folyamán kerékpáros ügyességi pályán mutathatták meg a bátrabbak, hogy mennyire urai a járműveknek. A rendezvény végén a diákok az ORFK OBB által biztosított közlekedésbiztonsági ajándékokat is átvehették a rendőroktól.



A polgárőrökkel közösen tartottak technikai bemutatót a rendőrök Tolnában

## MEGMÁRTÓZNI A NAGYVILÁGBAN...

✓ AUTÓBUSZSAL,  
✓ IDEGENVEZETŐVEL  
✓ TOLNÁRÓL

**NON STOP UTAZÁSOK**

Vác és a veresegyházi Medveotthon 2018.06.23. **5.700 Ft/fő**

Ausztria! Hallstatt és látogatás a dachsteini gleccserhez 2018.09.01. **13.990 Ft/fő**

Szlovénia! Lendva orchidea farmmal, és teljes feltöltődés az energia parkban 2018.09.29. **6.500 Ft/fő**

**HURRÁ ITT NYÁR!** Olaszország: **Gradó** 2018.08.20.

Tengerparti lubickolás a **RITALIÁVAL** az Adria homokos strandjaira! **HORVÁTORSZÁG: Pula és Medulin** 2018.08.18.  
Részvételi díj: **12.990 Ft/fő/utazás**

**AKCIÓS NYARALÁSOK!** Egyénileg! Autóbusszal! Repülővel! Apartmanban, hotelben...  
Olaszország–Horvátország–Görögország–Spanyolország–Albánia–Montenegro–Egyiptom–Tunézia... **KÉRJE KEDVEZŐ AJÁNLATUNKAT!**

Áraink az utasbiztosítást, útlemondási biztosítást, és a belépőjegyeket, fakultatív programok árát nem tartalmazzák. Hirdetésünk nem teljes körű, a részletekről érdeklődjön irodánkban! További ajánlataink: [www.ritaliatravel.hu](http://www.ritaliatravel.hu)

Érdeklődni: **Ritalia Travel Utazási Iroda** Engedélyszám: U-001312  
7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1. (a nagytemplommal szemben)  
Telefon/fax: 74/440-486, Mobil: 06 30/603-7420  
E-mail: rita@ritaliatravel.hu [www.ritaliatravel.hu](http://www.ritaliatravel.hu)

# Áldott koszorúk a holtágon

A vízenjáró ősökre emlékeztek Nepomuki Szent János ünnepén



Fotó: Link Luett

A fáklós menet a holtág felé tart

**A megújított hagyomány önmagában is tradícióvá vált Tolnában: az 1950-ben megszakadt tolnai népszokást, Nepomuki Szent János ünnepét 2013 óta megint minden évben megrendezik a városban. Így volt ez idén is.**

Nepomuki Szent János a „vízi emberek” – hajósok, halászok, vízimolnárok –, valamint a gyónási titok védőszentje. A tolnaiak hajdan, és immár hatodik éve a jelenben is, a vízenjáró őseikre és a vízbefútlakra emlékeznek ilyenkor.

Május 18-án, pénteken délután a szokásoknak megfelelően tavaszi koncerttel indult a program. A műzsi Bartók Béla Női Kar adott hangversenyt a tolnai templomban, Zeng a május címmel. Találóa fogalmazott az együttes elnöke, Rikker Józsefné, amikor azt mondta: ez az a hely, ahol a legszebben szól az ének. Valóban gyönyörű, művészi igényű dalok hangzottak el a Schmidt Zoltánné karnagy vezette női kar tolmácsolásában, Bérces

Emese zongorakíséretében. A műzsieknek ezúttal méltó társa is akadt az éneklésben: vendégként az érsekcsanádi Összhang vegyes kórus – Bálint Márta vezényletével – lépett fel, népszerű hálaadó műveket énekelve, szintén megérdemelt sikert aratva.

A hangverseny után Ravasz Csaba tolnai plébános szentmisét celebrált, ahol a később vízre eresztendő koszorúkat is megáldotta. Előtte a Szent István Katolikus Gimnázium diákjai rövid műsorral idézték fel a 14. században élt Nepomuki Szent János történetét.

A szentmise után indult a fáklós felvonulás, a templomtól – az Umbrai saroknál található Nepomuki szobornál rövid elmélkedésre megállva – a tolnai holtághoz, a „bogyiszlói hídig”. Ahol a Wosinsky iskola alsós diákjai adtak német nyelvű műsort, Bucher Erika pedagógus vezetésével. Végül a résztvevők a megáldott koszorúkat, virágokat a vízre helyezték, a holtágon megjelent csónakosok kíséretében.



## Harangszó

# Az imáról

A falusi pap szent ember volt, ezért a falubeliek, ha nagy bajuk támadt hozzá fordultak. Ilyenkor ő visszavonult egy különleges helyre az erdőbe, s ott elmondott egy különleges imát, Isten pedig meghallgatta a kéréseit, és a falu megmenekült.

Amikor ez a pap meghalt, a püspök új papot küldött a faluba, akit bajaikkal szintén felkerestek. Ez a pap nem volt szent, de tudta a különleges helyet s a különleges imát, és Isten teljesítette az ő kérését is.

Aztán ő is meghalt, az emberek pedig elmentek az ő utódjához is kérésekkel. Ez a pap tudta a különleges imát, de a különleges helyet már nem ismerte, de Isten meghallgatta őt is, és a falu megmenekült.

Aztán ő is meghalt és a falu olyan papot kapott, aki sem a különleges helyet, sem a különleges imát nem tudta már. De őszinte szívvel könyörgött a népért egy újabb veszedelem idején, és a falu ezúttal is megmenekült.

Amikor ez is meghalt, az emberek az ő utódját keresték fel. Ez a pap azonban többre értékelte a pénzt, mint az imát, ráadásul lusta volt és részeges, így az imája sem volt különb, mint ő, ami így hangzott: Uram, nekem mindegy, hogy mi történik ezzel a semmirekellő faluval, de ha akarod, akár meg is hallgathatod a kéréseiket. Csak engem hagyjanak ki belőle!

És Isten meghallgatta az ő imáját is, és a falu megmenekült.

Hogy miért? Mert írva van: „jól tudja a ti Atyátok, mire van szükségetek, mielőtt kérnétek tőle.” Mt. 6. 8

Hogy akkor hát miért kell imádkoznunk, ha Isten a szívünk vágyaiban is olvas? Mert az imára nem elsősorban Istennek van szüksége, hanem sokkal inkább nekünk, ami feleml bennünket Hozzá, és alkalmassá tesz arra, hogy megértsük, mi több, elfogadjuk az Ő akaratát. Amivel – mint a legvégén kiderül majd – mindig is a javunkat akarta. *Ká*

## Szent István és kora TÖRTÉNELMI REJTVÉNY

**Tisztelt olvasók! Háromfordulós történelmi rejtvényt indítunk felnőtteknek és fiataloknak egyaránt.**

I. István király több szállal kötődik Tolnához, és egy kicsit szeretnénk feleleveníteni első királyunk alakját. Annál is inkább, mivel gimnáziumunk a Szent István Katolikus Gimnázium nevet kapta, és szeptember 7-én a gimnázium és a plébánia missziós napot rendez, a programokat Szent István története köré szervezve. Ennek egyik eleme az újságban megjelent történelmi rejtvény, melynek megfejtésére mindenkit invitálunk. Az eredményhirdetés a szeptemberi rendezvényen lesz.

3 hónapon keresztül 5-5 kérdésből álló rejtvényt teszünk fel, melynek válaszait kérnénk a Városi Könyvtár címére beküldeni: 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B. E-mailon is várjuk a megfejtéseket a konyvtartolna@gmail.com címre.

- 1 Mikor halt meg István apja, Géza fejedelem?**
- 2 Tolna külterületén milyen földrajzi nevek utalnak arra, hogy ez a terület István birtoka lehetett, már királlyá választása előtt?**
- 3 István királlyá koronázásakor ki volt a cseh fejedelem?**
- 4 Ki és mikor alapította a Pannonhalmi Apátságot, és melyik szent tiszteletére emelték?**
- 5 István korában tenyésztették-e a szürkemarhát?**



A szerző fényképe

## Szeretatlángot kaptak

Május 13-án hét gyermek végezte el az elsőáldozását a tolnai templomban. A szertartást Ravasz Csaba plébános celebrálta. Arra kérte a fiatalokat, hogy a most kapott apró szeretatlángra vigyázzanak, s másoknak is juttassanak a fényből, segítsék Jézust, szeretetművének megvalósításában.

-WY-

## TOLNAI KORNVIKA

## Pénz nélkül fizetni

Már vannak olyan bankok Svédországban, amelyeknél kiírták, hogy készpénzzel nem foglalkoznak. S azt is jelzik – mint az ügyeletes patikák esetében –, hogy hol található a legközelebbi olyan pénztárat, ahol még végeznek ilyen szolgáltatást. Ott már a lakosság 85 százaléka bankkártya-tulajdonos. Készpénzben mindössze az összes kereskedelmi forgalom két százaléka bonyolódik. Mobiltelefonos fizetési lehetőségek is vannak, amit például a parkolási díj kiegyenlítésekor használnak, sőt, a kofa számlájára is átutalhatnak így a piacon. A templomoknál először pénzkidő automatákat szereltek fel, hogy a hívek kivehessenek egy kis perselypénzt, de újabban ott is a mobilos módi a menő. A telefonok többsége ujjlenyomat-leolvasással működik, tehát még biztonságosabb, mint a bankkártya. A fiatalok már nem is használnak pénztárcát.

Nagypapánk még el nem tudták volna képzelni, hogy pénz nélkül is lehet fizetni. (Legfőképpen az inflációs időkben volt dolgok váltókkal, zálogjegyekkel, értékpapírokkal.) Most meg Magyarországon is egyre több a bankkártya-tulajdonos. Igaz, hogy jelentős részük csak arra használja, hogy kivegye vele a számlájára érkező bérét. S a boltokban továbbra is készpénzzel fizet.

Egy tavalyi felmérés szerint a 9,5 millió hazai bankkártyából, 5,2 milliót használnak rendszeresen. A kártyahasználat a fiatalabbak és a magasabb iskolai végzettségűek körében elterjedtebb, de a társadalom egészében bővül. Tehát közeledünk a svéd modellhez. Bár egyelőre, nálunk, ha egy bankban nincs pénz, vagy valakinek nincs pénztárcája, az nem a kártyahasználat térhódítását jelzi...

Wessely

## APRÓHIRDETÉS

**Savanyú káposztám** nyáron is kapható. Koncz Ádám, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85. Telefon: 06 70/588-12-07.

**Korábban élelmiszerboltként** működő üzlethelyiségek üzemeltetésre vagy bármilyen tevékenységre kiadók. Cím: 7130 Tolna, Bartók B. u. 25. Cím: 7131 Mőzs, Tolnai u. 12. Érdeklődni: 06-30/602-6597.

**Tolnán** lakást vásárolnék. Telefon: 74/445-279.

**Tolnai** 3 szobás családi házat lakásra cserélnék. Telefon: 06 20/456-20-40.

**MÉHN**  
üveges

Aloplitva: 1896-ban

**ÜVEGEZÉS,**  
**KÉPKERETEZÉS**  
rövid határidővel  
**HŐÁLLÓ KANDALLÓ ÜVEG**

**Méhn Tibor**  
ÜVEGEZŐ-KÉPKERETEZŐ MESTER  
a biztosítók ajánlott partnere  
7130 TOLNA, Bajcsy-Zs. u. 24.  
Telefon: 74/440-320

AZ UTOLSÓ  
MENEDÉK

POHÁR: 210.-  
KORSÓ: 350.-  
← Nyugodt  
Sörözés  
Kezdeten →  
Ukba

Az alábbi tábla a város egyik vendéglátóhelye előtt állítja választás elé az arra járókat hónapok óta.

Egyben némi vigaszt is kínálva az emberiségnek: a zord, kíméletlen világban is akad azért menedék.

Legyen az a nyugodt sörözés, vagy egy, az emberek arcára mosolyt csaló vicces felirat.

Foto: Jankai Eszter

Szépségápolás  
füvesasszony-módra

JÚNIUS

## Levendulakrém

Levendulavirágzás idején érdemes levendulás testápolót készíteni. A méhviaszból és a különböző olajokból tápláló, selymes krémet készíthetünk; ideális ápoló és hidratáló szer száraz bőrre. Ráadásul az illata is kellemes. Nem szükséges hűtőben tárolni, mert túlságosan megkeményedik. A hozzávalók bioboltokban megtalálhatók.

**Hozzávalók:** 1 maréknyi levendulavirág, 4 evőkanál olívaolaj, 3 evőkanál kókuszolaj, 25 g méhviasz, 4 evőkanál édes mandulaolaj, ½ teáskanál búzacsíraolaj.

**Elkészítése:** Lerázzuk a levendulavirágokat egy nagy üveg- vagy porcelántálba és leforrázzuk 5 dl vízzel. Egy óráig állni hagyjuk. Aztán a folyadékot egy tülldarabon keresztül leszűrjük egy másik tálba. Ezzel kész a levendula-esszencia.

A kókusz- és az olívaolajat, valamint a méhviaszt egy tálba tesszük, vízfürdőben, folyamatos keverés közben felolvasztjuk. Hozzáöntjük az édes mandulaolajat és habverő segítségével jól összedolgozzuk. Végül a tálba öntjük a búzacsíraolajat is. A tálat kivesszük a vízfürdőből, és 4 evőkanálnyit teszünk bele a már elkészített levendulavirág-esszenciánkból. A masszát kihűlésig kevergetjük. Ekkor sűrű majonéz állagú lesz. (Ha erősebb illatot szeretnénk, 2 csepp levendula illóolajjal gazdagíthatjuk.) A kész krémet üvegtégelybe töltjük, és hűvös helyen tároljuk.

Nemcsak tanítani,  
játszani is tudnak

Neves zenetanárok adtak koncertet a zeneiskolában

**A Fusz János Zeneiskolában ezúttal nem a diákok, hanem a tanárok mutatták be tudásukat.**

Zenetanárok adtak koncertet a tolnai zeneiskolában, immár harmadszor. Lassan hagyománnyá érik ez a program. A rendezvény céljáról az intézmény igazgatója Fricz Józsefné azt mondta: – Csak annyi, hogy játszunk. Hogy megmutassuk: játszani is tudunk, nemcsak tanítani.

Hét darabot adtak elő a május 7-ei rendezvényen, köztük az iskola névadója, a tolnai születésű zeneszerző, Fusz János egy művét. Akik közönség elé léptek: Bérces Emese

(ének), Dobai Tamásné (zongora), Elmauer József (zongora), Fehérvári István (trombita), Fricz Józsefné (fuvola), Huzsvay György (harsona), Kolozsvári Gábor (harsona), Környei Miklós Pál (gitár), Maul Miklós Péter (kürt), Máténé Hepp Andrea (fuvola), Papp-Csövári Dóra Viktória (fuvola), Sente Alfonz Gergely (tuba), Tölgyesi Gergely (trombita).

A megyei zenei élet ismert alakjai ezek a pedagógusok, többségük Tolnán tanít, illetve itt tanult, s jelenleg más város zeneiskolájában dolgozik. Megérdemelt, szép sikert arattak.

-Wy-



Papp-Csövári Dóra Viktória (balról), Fricz Józsefné, Maul Miklós Péter és Környei Miklós Pál a koncerten

## A Szabó-Klopcsik duó nyert

**A Városi Sportszarnok mellett nemrég elkészült harmadik tenispályát páros versenyre avatták fel, május 12-én.**

A Pályaavató Kupa elnevezésű versenyen kilenc duó indult, a csoportmeccsek után az első két helyezett jutott az elődöntőbe, ahol keresztjáték döntött a fináléba kerülésről. A döntőbe a

Szabó Béla-Klopcsik Ferenc, illetve a Strelenczy Richárd-Keszler Zoltán páros jutott be. Izgalmas, szoros küzdelem alakult ki, 8-8 után a Szabó-Klopcsik duó rövidítésben tudta megszerezni a győzelmet. A bronzérmet a Pintér Zsolt-Herczig József páros szerezte meg, miután 9:5-re legyőzte a Szabó Gábor, Lencse László párost.



Fotó: Némkötés Károl

A torna néhány résztvevője, serleggel a kezükben a dobogósok

## Nyugdíjasok figyelmébe

- A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület **június 16-án** félévi záró programként halfőzést rendez a **Tolnai Civil Házban**.
- **Június 27-én** a **Faddi Meseháza** látogatnak, üveg- és tollfestő alkotásokat is megnéznék. A nyitott program iránt érdeklődők Faddra járatos busszal, vagy kerékpárral juthatnak el.
- Az egyesület **fogadóórái júliusban és augusztusban szünetelnek**. Szükség esetén az elnökség tagjai, a bizalmiak a szokásos módon elérhetők. Mindenkinek gondtalan, jó pihenést kíván az egyesület vezetése.

## A Családsegítő Központ hírei

■ Az EFOP-3.2.9-16-2016-00017 kódszámú „Óvodai és iskolai szociális segítő tevékenység fejlesztése és megvalósítása a Tolnai járásban” című pályázat keretében gyermekvédelmi szakemberek, jelzőrendszeri tagok számára **április 19-én** szakmaközi megbeszélést szerveztünk. Az előadás témája:

**Roma fiatalokat veszélyeztető és kriminalizáló tényezők Gyermekbarát igazságszolgáltatás, kiskorú veszélyeztetése**

Előadó: **dr. Solt Ágnes PhD** – tudományos főmunkatárs, Országos Kriminológiai Intézet

- **Május 10-én** a Családsegítő Központ a gyermekvédelmi jelzőrendszer tagjainak **csapatépítő kirándulást** szervezett a Katica tanyára.
- **Május 8-án** a Tolnai, május 9-én Mözsi Idősek Klubja **anyák napi műsort** szervezett tagjainak. A színvonalas műsort Tolnán a WMAI 4.a osztályos tanulói, Mözson az első és második osztályos tanulók adták, majd az intézmény nevében a nagymamákat és a dédnagymamákat egy szál virággal köszöntötte az intézményvezető. A Családsegítő Központ köszöni a gyerekek és a felkészítő pedagógusok munkáját.



■ **Május 4-én** a Tolnai és Mözsi Idősek Klubja tagjai **Sötétvölgyben** kirándultak. A program közös paprikás krumpli főzéssel zárult.

■ A Családsegítő Központban hetente (pénteken) **ingyenes jogi segítségnyújtást** biztosítunk. Ennek keretében azon rászorulóknak lehetnek igénybe jogi szolgáltatást, akiknek az egy főre jutó havi jövedelme, vagy szociális rászorultsága azt indokolja, és olyan vitás ügyük van, amely jogi tanácsadást igényel. Bővebb információ és időpont egyeztetés a 74/443-825-ös telefonszámon.

■ Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben **használt bútorra, használt műszaki cikkre van szüksége**, és azt szerény anyagi körülményei miatt nem tudja megvásárolni, jelezze a Családsegítő Központban. Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még működőképes, de használaton kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája vagy egyéb háztartási eszköze, bútora, illetve gyermekének megunt játéka, táskája, írószere, tornaszere, ruhája van, és azt szívesen felajánlaná rászoruló embereknek, jelezze a Családsegítő Központban.



## Intézkednek, ha van gyanú

**Egy Festetich utcai porta tulajdonosa rendszeres rongálásra, lopásokra panaszkodik. A rendőrség részéről jelezték, hogy csak akkor tudnak érdemben intézkedni, ha a bűncselekmény, vagy szabálysértés gyanúja felmerül.**

Rendszeresen összefirkálják, leverik a ház falát, bemásznak a kertbe, a fészerbe, kéziszerszámokat, egyéb holmit lopnak tőle. Egy Festetich utcai porta – amely egyébként a rendőrőrs kertszomszédjában van – tulajdonosának panaszai ezek. Az idős férfi elmondása szerint régóta fennáll ez az áldatlan helyzet, gyanítja, hogy valakik a környéken lakók közül okozhatják ezeket a bosszúságokat. Úgy érzi, hogy magára maradt a problémájával, és a rendőrség is tehetetlen az ügyben.

A problémával megkerestük a Tolnai Rendőrőrs parancsnokát. Wiesner Csaba r. százados, aki korábban a bűnügyi alosztály vezetője volt, elmondta: ismeri a panaszokat. A tulajdonos bejelentései nyomán többször jártak már a helyszínen, de nem találták szándékos rongálás jeleit, vagy egyéb bűncselekmény elkövetésére utaló nyomokat. Az őrsparancsnok felhívja a figyelmet, hogy ha valaki észleli, hogy illetéktelenek jártak a portáján, rongálás történt, bármilyen bűncselekményre, vagy szabálysértésre utaló jelet fedez fel, azt jelentse be a rendőrségen. Ha a bűncselekmény vagy szabálysértés gyanúja valóban felmerül, akkor a rendőrség minden esetben el fogja rendelni a nyomozást, vagy megindítja az előkészítő eljárást a szabálysértés elkövetésének gyanúja esetén.

Az őrsparancsnok biztosít mindenkit arról, hogy a rendőrség minden törvény által adott eszközt felhasznál annak érdekében, hogy a bűncselekmények, illetve a szabálysértések elkövetőit elfogja, azokat megelőzze, és a szükséges eljárásokat lefolytassa.

**CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT**

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. • Tel.: 74/443-825, 74/540-711



# Elismerés a tolnai fűszereseknek

*A Chili cseppje a legsikeresebb termékük*

**Ujhelyi Imre Díjat adományozott a földművelésügyi miniszter a tolnai Józsi Fűszerei Kft-nek.**

A cég a szakmai díjat az egészséges táplálkozás iránti elköteleződése, az élelmiszeripar területén végzett kiemelkedő teljesítménye, a folyamatos termékfejlesztésnek köszönhető új gyártmányok piacra történő bevezetésében elért kimagasló eredménye elismeréséért kapta.

A kft. korábbi vezetője, Szilágyi József egyéni vállalkozóként kezdett fűszerek előállításával és forgalmazásával foglalkozni. 2003-

ban épült meg a minden élelmiszerbiztonsági előírásnak megfelelő tolnai kisüzemük, ahol számos új és hagyományos fűszer, fűszerkeverék és ételízesítő gyártása folyik. A cég termékpalettája igen széles, ám a legkülönlegesebb termékük a 2010-ben kifejlesztett, kuriózumnak tekinthető „Chili cseppje”. Ez nem más, mint a chili paprikából különleges eljárással kiperéselt olaj végeredménye, mindenféle adalékanyag, színezék nélkül, „nagy erő egy piciny fiolában.” Igen takarékos, hiszen egy-(két) csepp elegendő belőle egy tányér levesbe.



A kft. két tulajdonos-ügyvezetője, Szilágyi Ildikó és Szilágyi Péter között dr. Horváth Kálmán

Szilágyi József a közelmúltban hunyt el, a vállalkozást gyermekei, Ildikó és Péter viszik tovább. A díjra Horváth István országgyűlési képviselő javaslatára dr. Horváth Kálmán kormány megbízott terjesztette fel a

céget. A korábban rendezett hivatalos díjátadón a kft. képviselői nem tudtak részt venni, így az elismerést a miniszter megbízásából május 17-én dr. Horváth Kálmán Tolnában adta át a társaság vezetőinek.



A Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör tisztelettel meghívja Önt és kedves családját **2018. június 30-án** 16.00 órakor kezdődő **JUBILEUMI RENDEZVÉNYÉRE** és az azt követő bálra a Kulturális Központba. (Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/A. Lovarda)

## Visszatérés a középkorba

*A kurtizánképzés kimaradt a programból*

**A Nagycsaládosok Tolnai Egyesülete hetven fős csapata úgy döntött, hogy kicsit visszatér a – remélhetőleg nem sötét – középkorba, a bikali élménybirtok. A május 12-i kirándulásról az egyesület egyik vezetője tagja küldött beszámolót.**

Lehet, hogy felcsillant a mözsi MOL-kutasok szeme szombat reggel, amikor meglátták kocsijunkat, tankolást remélve, pedig csak gyülekeztünk. A bikali élménybirtok volt úti célunk.

Bikalon a várúrnők, apródok, kovácsok, pékek, ékszerkészítők, de még a lovakok is ugyanolyan kedvesek, mint a programszervezők vagy a pénztáros hölgyek.

A belépésnél mindenki kapott egy kis tájékoztató füzetecskét és egy nyereményszelvényt, melyre a különböző helyszínek száma lett beírni. Amellett, hogy így minden helyszínt láttunk, még játszottunk is. A gyerekek vehettek „fabatkát”, mely sok helyre volt a belépő.

Az élménybirtokon még az illemhely is szó szerint nagy élmény: középkori latrina, XXI. századi köntösben.

Három nagy programot is kínáltak a szervezők: Ugi Mama varázsiskoláját, az ördög és Szegény Jankó történetét, valamint a nagyon látványos lovagi

tornát, melynek pontosan a végére megérkezett a „beigért” zivatar.

Egy program viszont kellő érdeklődés hiányában elmaradt, mégpedig a „Kurtizánképzés”!

Vajon miért? Sokan megjájtunk, hogy mi sült ebből ki. Pedig a többihez hasonlóan biztosan érdekes program ez is. Talán majd legközelebb.

Lehetetlen felsorolni a sok helyszínt, élményt, ehelyett inkább javasoljuk mindenkinek, hogy menjen el Bikalra, az élménybirtokra, nem fog csalódni.

Köszönet a szervezőknek, első sorban Antalné Panninak!

Makó Zoltán



Rengeteg élmény várta a nagycsaládosokat az élménybirtokon

### TOLNAI FÜRJHÁZ

Folyamatosan kapható frissen vágott, konyhakészre tisztított, szabadon tartott

#### BAROMFI

KAKAS (súly: 2,5-3 kg)	1.100 Ft/kg
FÜRJ	600 Ft/db
PECSENYE KACSA (súly 1,8-2,5 kg)	1.200 Ft/kg
FÜRJTÓJÁS	20 Ft/db

**Előnevelt baromfi rendelhető!**

Házhozállítás egyeztetés alapján megoldható!

Érdeklődni, rendelést feladni személyesen a Tolna, Bajcsy Zsilinszky u 33. alatti irodában, telefonon a 06-70/414-6816 vagy 06-70/414-6814 számokon lehet.



# Tiszai áldás a tolnai ládán

## Szemelvények a tolnai halásztörténelemből III.

**Halászelődeink örökségéért ez év elején három halászláda került élénk a múltból. Ezek közül kettő, a bennük lapuló egykori családok történetével viszonylag könnyen feltárulkoztak. A harmadiknak viszont egészen ideig kerestük a „kulcsát”, mire végre Tolnát-Baranyát bejárva ez is a nyitkorgó zárba került.**

Már a láda felirata megakasztott bennünket: Frech Ferenc – 1892. Ilyen nevű tolnai család ugyanis jelenleg nem él Tolnán. Az azonban, hogy köztünk éltek, a láda külleme alapján minden kétségen felül áll. Mérete, formája, vasalása, festése szinte mindenben azonos a két másik ládáéval, még a rajta látható festett minták is ugyanolyanok. De kik is lehettek ezek a Frechek? Kihaltak, eltűntek, elköltöztek Tolnáról? Kellott hozzá néhány hónapnyi szívós munka, mire kiderült, hogy bár valóban megfogyatkoztak, közülük sokan elköltöztek, még a nevüket is megváltoztatták, de azért maradtak is, ha nem is férfiakon.

Mára már tudjuk, hogy az általunk vizsgált múlt legelején lévő Frech Ferenc helybéli halásznak hét gyermeke született Tolnán. Ő 1831 és 1869 között volt Tolnán halászmester, amely tevékenységét 1869-es halála után, felesége, Jilling Anna még tíz évig, özvegyi joggal folytatatta. Hét gyermekük közül János (1835), Anna (1837), Mária (1839), Borbála (1841), Márton (1843), Rozina (1850) és Katalin (1851) neveivel már látható, hogy a leszármazás a leányág túlsúlyra felé billen. A halászláda története szempontjából a gyerekek közül azonban Márton a legfontosabb szereplő. Az ő majdani fia készítette ugyanis a szóban forgó halászládát.

Márton utódai is jelentős számban élhetnek köztünk, lévén, hogy neki kilenc gyermeke volt – ráadásul 7 fiú –, akik közül viszont kettő már csecsemőkorában meghalt. Ám Márton második gyermeke, a mi „ládás” Ferencünk életben maradt, mi több a halászmesterséget is tovább vitte. Az ő fiútestvérei közül az ifjabbik Márton leszármazási ágát is ismerjük. Az ő fia lett Frech József tolnai szobafestő, továbbadva a stafétabotot ma is élő utód-

nak, a ma Babarcon lakó Kőhalmi (Frech) Józsefnek. A Tolnán maradt Ferencnek azonban, aki hetvenegy éves koráig (1873-1944) élt, nem született saját gyermeke. Nős volt ugyan, de a házaspár gyermektelen volt. Ám utódról mégiscsak gondoskodtak, örökbe fogadva a feleség, Puxler Terézia unkahúgát, Puxler József és Hága Magdolna gyermekét, Máriát. Aki az örökbe fogadást követően hivatalosan Puxlerből Frech Mária lett.

És itt jutunk el abba a félmúltba, ameddig már elér az élő emlékezet, a kis Frech Máriában beazonosíthatva a későbbi Appelschoffer

Jánosné, Rici néni. Akire már sok tolnai is emlékezhet. Az ő lánya volt Appelschoffer Mária, Réhm Györgyné, Mancsi néni (sajnos már ő sem él), aki a ma is köztünk élő Réhm Anikó és Réhm Magdolna édesanyja. Vagyis a halászláda utolsó tolnai gazdáját keresve a szá- lak mindenképpen Rici nénihez, Frech Ferenc



Rici néni kislányként, nevelőszülei

mostohalányához vezetnek, aki nevelőszülei után nem csak a Malom utca 36. (ma 40.) számú házat örökölte meg, hanem annak padlásán a ládát is, amit 1963-ban, sok más halászfelszereléssel együtt a szekszárdi múzeumnak adományozott. Ez a láda ma nincs a múzeum törzsszámba. Faddon találunk rá a múzeum egyik raktárában, az egykori Bartal kastélyban, sok más hasonló láda és halászeszköz között.

Hogy mi rejtett a mélyén? Az avatlatlan szemnek, némi poron és pókhálón kívül nem sok, de aki értett a láda nyelvén, az sok minden mást is megtudhatott ezután. Ezt elmondani jött haza Dombóvárról Réhm Anikó és Paksról Réhm Magdi, Rici néni mára nagymama korú unokái, hogy a ládáról és annak utolsó gazdájáról meséljenek.

A történet egyszerre szomorú és felemelő is, láttatva, hogy voltak köztünk Tolnán is olyanok, akiknek a XX. század csaknem minden megpróbáltatásából, nyomorúságából és szen-

vedéséből kijutott. De akiknek szerencsére volt is erejük ezt elviselni.

A kis Puxler Mária 1913. március 1-én látta meg a napvilágot a tolnai Temető (ma Wosinsky) utca 19. számú házában. Még nem volt iskolás, amikor örökbe adták apai nagynénje gyermektelen családjához, Frech Ferencékhez. Téved, aki azt hiszi, hogy a kis egykét ezután minden jóval elhalmozták, kényeztettek nevelőszülei. Sajnos hamar rá kellett jönnie, hogy neki sem jut más, se jobb, mint a kor többi gyermekének, akik az első világháború éveitől és után nagyon hamar felnőttné kellett, hogy váljanak. Mária, vagy ahogy svábosan becézték, Rici, így nemcsak kiscselőd lett a nagy halász családban, hanem kapálni is nagyon hamar megtanult – napszámban. Még nem volt 18 éves, amikor férjhez ment egy tolnai hajóscsaládból való fiúhoz, Appelschoffer Jánoshoz. Innen fordulhatott volna jobbra az élete, de épp hogy betöltötte volna a huszadik életévét, máris megözvegyült, két kisgyerekekkel. Férjét egy, a hajón kapott tüdőgyulladás után temette el. Jöhetett még ennél rosszabb? Jött. Egy évre rá a nagyobbik gyermek, Teréz, egy rosszul beadott védőoltástól halt meg másfél évesen, hogy aztán néhány évnyi kínlódás után ideérjen a következő szörnyűség, a második világháború. Saját sorsán okulva, mivel gyermekének nem akart mostohát, ezután már nem ment férjhez. Ahogy a rövid selyemgyári idénymunkákat leszámítva állandó munkahelye sem volt. De végigdolgozta az életét. Ha hívták, napszámba járt, azon kívül pedig varrt és hímezett. Ez utóbbi mesterséget olyan szintre fejlesztve, hogy később Tolna szerte elismert gépi hímzőként tartották számon. Díszes asztalterítők, drága ágyneműk, ünneplő és mennyeasszonyi ruhák, templomi oltárterítők és még ezerféle gyönyörű kelme került ki a keze alól. Unokája Magdi, aki egy ideje Paks-Csersenyésen él, a paksi katolikus templomban akadt rá nemrég egy tőle származó gyönyörű oltárterítőre, amit évtizedekkel azelőtt, a tolnai születésű, de hosszabb ideig Pakson plébános Isgum Ádám kérésére készített, ajándékba. Hogy van-e mise, ami képes még annál is magasabbra repíteni az ember lelkét, mint amikor az unoka az oltáron „találkozik” a nagyanyja emlékével? Nemigen, gyöztetek meg róla Magdi könnybe lábadt szemén.

Egész életében mélyen vallásos volt – folytatták az unokák –, szilárd meggyőződéssel állítva róla, hogy jámborsága, szelídsége és minden bajt túlélő derűje csakis ebből táplálkozhatott. 1963 tavaszán Babus Jolán, a szekszárdi múzeum néprajzosa egy teljes hetet tölthetett el a padlásukon, és a több évszázadnyi halászeszközök közül minden számára fontosat – köztük a ládát is – elvihette magával. Babus Jolán alföldi származású lehetett, méghozzá valahonnan a Tisza mellől. Legalábbis ez derül ki abból a pár sorból, amit gyönyörű rajza mellé írt az akkor 11 éves Réhm Anikó emlékkönyvébe: „Tiszai szívemmel áldást hadd kívánjak egy ősi, hűséges, dunai családnak”. Amely áldás – hisszük – azóta is a családdal él.

Koncz Ádám – Tófalusiné Ádám Erzsébet



A Frech család ládáját a megyei múzeum őrzi

# A Katica Tanya talányai

## Felnőtt csapatépítés a gyerekek paradicsomában

**Van egy 7 perces és egy 4 perces homokórád. Hogyan mérsz a segítségükkel 9 percet? Ez a talányos találós kérdés fogadja a fiúkat a patcai Katica Tanya éttermi mosdójában, az alacsonyabb növésű gyerekeknek szánt toalett felett.**

Első olvasatra akár kimondottan gyanúsnak is tűnhet, hogy e sorok írója, túl az ötvenen, vajon miben sántikál egy, elsősorban a gyerekek szórakoztatására kitalált

élményközpontban? Pláne a kisfiúk mosdójában!? Szerencsére van rá mentség, sőt hivatalos magyarázat is: a Családsegítő Központ a Katica Tanyára szervezte csapatépítő programját, felnőtt munkatársai számára.

A május 10-i – az EFOP-3.2.9-16-2016-00017 kódszámú „Óvodai és iskolai szociális segítő tevékenység fejlesztése és megvalósítása a Tolnai járásban” című – pályázati projekt keretében rendezett programon több, mint ötvenen vettek

részt a Család és Gyermekjóléti Szolgálat és Központ jelzőrendszerének tagjai közül, a Tolnai járás településeiről. Pástiné Szentendrei Mária, a Családsegítő Központ vezetőjének tájékoztatása szerint a csapatépítők között voltak tanítók, tanárok, óvónők, védőnők, családgondozók, az idősellátásban résztvevő dolgozók, esetmenedzserek, pártfogó felügyelők, de még rendőrök és mezőőrök is. (Úgyhogy mások is jártak a fiúk mosdójában.)

Patcáról annyit mindenképp jó tudni, hogy egy egészen apró, néhány tucat lelkes falu Somogy megyében, a Kaposvári járásban. És, hogy ott található a Katica

csoportot, és megkezdődött a számos állomásból álló akadályverseny. A feladatok – a Katica Tanya elsődleges jellegének megfelelően – nem kimondottan „felnőttek” voltak. Három helyszínen többek között „libaterelős” sorverseny, szellemi, logikai feladatok, célba dobás, tojáselkapatás, „vakon” történő diótörés, labirintus-felderítés, hajtógépes labdagyűjtés vártak a csapatokra. Ezután, a helyszínen elfogyasztott ebédet követően pedig egyénileg le lehetett felderíteni a Katica Tanya további attrakcióit. Például a beltéri és a szabadterei csúszdaparkot, a traktoros „vona-tozást”, vagy a tó kis szigetét.

## Lehetőség, egészség, közösség

**„Az otthon az, ahol van helye a hosszú, összebújós beszélgetéseknek, a másik véleményét meghallgató vitáknak, a szavak nélküli pusziknak és a simogatásoknak – miközben csak úgy elme gyünk egymás mellett.”**

Váratlan helyzetek mindig adódnak mindannyiunk életében. Gondoljunk csak a Bibliára, a szent családnak is adódtak nehézségei: a kis Jézus istállóban születik, menekülniük kell Heródes haragja elől. Családok kihívással és nehézségekkel néznek szembe. Ma rengeteg benyomás ér bennünket, ami változást hoz életünkbe. Ez a változás kisebb vagy nagyobb megoldandó nehézséget szül számunkra (az egyén számára). A váratlan helyzet megnehezítheti életünket, döntéseinket. Ebben a megváltozott helyzetben próbáljuk megkeresni a helyünket (kiutat találni). A társas kapcsolatainkban is keressük helyünket, mert egyedül lenni nem jó, nem erre vagyunk berendezkedve.

A rengeteg impulzus a gyerekeinket is érinti. Ebben a mindig változó világban a fiatalok is próbálják megtalálni a helyüket. A korábbi értékretek biztos pon-

tot jelentettek a fiatalok számára, ma lazulni látszanak, így egy bizonytalanságot is szülhet számukra. Segíteni kell nekik, hogy megtalálják a helyüket a világban.

Eligazodást jelenthet a fiataloknak egy idős ember bölcsessége és tapasztalata. A nyugdíjba vonulással jellemzővé válhat a munkahelyi, baráti, családi kapcsolatok elvesztése. Hidat képezhetünk a generációk közötti kommunikációban, lehetőséget kínálva a gondolat- és tapasztalatcserére.

A váratlan, hirtelen fellépő élethelyzetekre nyújt megoldást Tolnán nyílt irodánk (L.É.K. néven), ahol mindenkivel személyes beszélgetés után keresünk megoldást.

A találkozások személyesek és négy szemköztiek, együtt tervezzük a további lépéseket és segítünk megtalálni a megoldást. Támogatjuk a mindennapi élet nehézségeinek feldolgozásában és az önmagunkban rejlő érzések megélésében. Egyéni igény szerint segítséget nyújtunk: személyiségfejlesztésben, sajátos élethelyzetek kezelésében, önéletrajz készítésben és akár munkahelykeresésben is.

Szolgáltatásaink mindenki számára ingyenesen elérhetőek.

**A L.É.K. iroda munkatársai várják az érdeklődőket a következő címen: 7130 Tolna, Bajcsy-Zsilinszky utca 73/a (Lovarda, II. emelet). Telefon: 06 30/758-7059**

Az iroda működését a Széchenyi 2020 program keretében megvalósuló EFOP-1.5.2.-16-2017-00027. azonosítószámú, „Lehetőség, Egészség, Közösség” – Komplex térségi felzárkóztatás Tolna és környékén” című támogatott projekt biztosítja.



Indul a „libaterelős” sorverseny

Tanya. A Katica Tanyáról pedig azt, hogy egy olyan, több, mint tíz hektáros élménypark, ami főleg gyerekeknek, gyermekes családoknak is – persze külön a felnőtteknek is – biztosít változatos programot, kellemes, ugyanakkor aktív időtöltést. Mindezt hangsúlyozottan a környezettudatosság, a természetközelség jegyében.

De mihez kezdjen egy – igaz főleg gyerekekkel foglalkozó – felnőtt társaság egy, elsősorban a gyerekek paradicsomaként nyilvántartott létesítményben? E talányon gondolkodni nem volt sok idő, mert a csapatépítő program levelezénylői gyorsan négy, véletlenszerűen kiválasztott gárdára osztották a

A nap során persze mindenki gyorsan megtalálta a legmegfelelőbb választ a talányos kérdésre, azaz, hogy mit kezdjen magával egy meglelt emberekből álló csapat a Katica Tanyán? Még gondolkodni se kellett hozzá. Elég volt, hogy néhány órára mindenki megfellelkezzen az évei számáról, és önfellelledt, gyermeki lelkesedéssel vesse bele magát a játékba, versenybe. Ha úgy tetszik, a csapatépítésbe.

E sorok írója pedig a hazafelé tartó úton – igaz, hogy órákig tartó, koncentrált fejtörés után, de – a nap végére rájött a Katica Tanya másik nagy talányára is: sikerült megfejtene a kisgyerekek toalettje felett elhelyezett homokórás rejtvényt. S.Zs.

**ÁLLÁS AJÁNLAT**

**SHOP ELADÓ**  
ÉS **TÖLTŐÁLLOMÁS-KEZELŐ**

munkatársakat keresünk  
0-24 órás nyitvatartású MOL M6 fűcánkerti  
pihenő munkahelyre (M6 tolnai felhajtó után).

ÉRDEKES VÁLTOZTOS MUNKA,  
HOSSZÚTÁVÚ, BIZTOS MUNKAHELY.

**TAKARÍTÓI MUNKÁRA**

akár napi 4 vagy 6 órás munkarendbe  
gépkocsival rendelkező munkatársat keresünk.

Jelentkezést fényképes önéletrajzzal a [pbo-roadbt@gmail.com](mailto:pbo-roadbt@gmail.com) címre kérjük.

# Tolnai tűzoltók elismerése

Faddon rendezték a Szent Flórián napi ünnepséget

Védőszentjük, Szent Flórián emléke előtt tisztelegtek május 12-én a megye tűzoltói – köztük a tolnaiak is – Faddon, ahol az önkéntes tűzoltó egyesület idén ünnepli fennállása 125. évfordulóját.

A település utcái délelőtt szíre-názástól voltak hangosak, hiszen az önkéntes tűzoltó egyesületek, az önkormányzati és a hivatásos tűzoltók fejszékendőinek felvonulásával kezdődött a program. A sorban természetesen ott volt a Tolnai Önkormányzati Tűzoltóság járműve is, a város lánglovagjai pedig az ünnepségen, az elismerések átadása során is érintettek voltak.

Az Önkéntes Tűzoltóságok Országos Szövetsége Kiskereszt Tűzoltó tagozat Arany fokozat kitüntetését adományozott Kemény Gábor parancsnokhelyettesnek, illetve Erdemkereszt tűzoltó tagozat Arany fokozat kitüntetését Antal Gábor rajparancsnoknak és Ulrich Gábor rajparancsnoknak. Felker Dániel Ivó beosztott tűzoltó igazgatói dicséretet vehetett át dr. Balázs Gábortól, a Tolna Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság vezetőjétől.

Az igazgató az ünnepségen elmondott beszédében felidézte Szent Flórián alakját, aki állhatatosságával, becsületességével, önfeláldozásával és segítségnyújtásával ma is példa. Fülöp János, Fadd polgár-



A kitüntetett tolnai lánglovagok: balról Ulrich Gábor, Felker Dániel Ivó, Kemény Gábor és Antal Gábor

mestere szintén a tűzoltók munkáját és elhivatottságát méltatta a köszöntőjében.

Délután sok érdeklődőt vonzott a művelődési ház elé a szakmai bemutató, amelyen a faddi önkéntes, a

tolnai önkormányzati, illetve a paksi és a szekszárdi hivatásos tűzoltók egy rendezett káresetnél járműtüzet oltottak, valamint feszítő-vágó eszközök segítségével sérülteket szabadítottak ki a roncsokból. H.E.



## SPORTÁGVÁLASZTÓ

Sportág választó programot szervez június 25-től 28-ig, reggel 8 és du. 4 között a Városi Sportcsarnok és a városunkban működő sportklubok. A jelentkező gyerekek a Városi Sportcsarnok pályáin kipróbálhatnak jó néhány sportágat, betekintést nyerhetnek a klubok életébe, megismerkedhetnek edzőikkel. A következő sportágak képviseltetik magukat: tenisz, futsal, karate, kézilabda, asztalitenisz, kajak-kenu. Szeretettel várnak minden jelentkezőt. További részletes információ és regisztráció Forró Lajosnál, a 30/919-2793 telefonszámon.

	Június 25., hétfő	Június 26., kedd	Június 27., szerda	Június 28., csütörtök
<b>Délelőtt</b>	asztalitenisz, tenisz, kajak-kenu*	asztalitenisz, futsal, kajak-kenu*	asztalitenisz, futsal, tenisz, kajak-kenu*	asztalitenisz, tenisz, kajak-kenu*
<b>Délután</b>	karate	futsal	futsal	kézilabda

\* kellő létszám esetén az edzővel a Dunára mennek



## A gyorsaság a mözsiek erőssége

Nagy Péter győzött vadászhajtásban

Immár a XX. Tolna-Mözsi Lovas Napot tartották meg a Tolna-Mözsi Lovas Egyesület (TMLE) szervezésében a helyi lovaspályán, május 19-én.

A versenyen ezúttal 23 kettesfogat állt rajthoz a szép számú közönség előtt. Emellett rajtengedély-vizsgán is részt vehettek a hajtók, amelyen a Magyar Lovassport Szövetség nevében a Tolna Megyei Lovassport Szövetség bírái minősítették a jelölteket. Hatan éltek ezzel a lehetőséggel, és mindenki sikeres vizsgát tett.

Délelőtt az akadályhajtás első fordulójával indult a viadal. Ennek során húsz sejbapárt kellett kikerülnie a fogatoknak a 800 méteres pályán, szintidő alatt. Ez a mezőszilasi id. Semjén Attilának 0 hibaponttal sikerült, így ő győzött. A TMLE tagjai közül a legsikeresebb Nagy Péter volt, aki a 6. helyen végzett, Cseh László pedig 9. lett.

A délután, 400 m-es pályán, 10 sejbapár között megtartott vadászhajtás viszont, ahol elsősorban a gyorsaság számít, a TMLE tagjainak hozott sikert: Nagy Péter nyert, Cseh László pedig a harmadik helyet szerezte meg, Schubert János a középmezőnyben végzett.

Póni kettesfogat akadályhajtásban a pinchehelyi Takács Barbara nyert. A verseny fő támogatója az Alisca Bau Zrt. volt.

A vezető versenybíró, a TMLE elnöke, a mözsi ifj. Virág József elmondta: az utóbbi időben évente 10-15 bírói felkérést kap országsszerte, de időnként rajthoz is áll hajtóként, amit az új szabályok már lehetővé tesznek. A mözsi verseny további bírái: Pákolicz István (Zomba) és Makai Anita (Balatonlelle) voltak.

A következő fogathajtó versenyt ifj. Virág József tájékoztatása szerint augusztus végén, vagy szeptember elején szervezi meg a Tolna-Mözsi Lovas Egyesület. K.E.

**4. TOLNA** COOP ALICE Deák F. u. 34. Tel.: 74/440-053

**14. MÖZS** COOP MÓZSI Alkotmány u. 31. Tel.: 74/673-432

Friss csirke comb farrésszel **369 Ft/kg**

Friss sertés tarja csont nélkül **1199 Ft/kg**

Friss tojás „L” 10db/doboz **32 Ft/db 506 Ft/kg**

**PRÍMA ENERGIA PB gázpalack 11,5kg (csere) 4290 Ft/db**

Akciós termékeinkre előrendelést felvesszünk. Akciós áraink a készlet erejéig érvényesek.

**GAZDABOLT**  
a Mözsi Posta mellett  
(Deák Ferenc u.) TEL.: 30/916-8408

**CSEMPE, PADLÓLAP, FÜRDŐSZOBA** felszerelés

Csemperagasztók, Fugázók, Szilikonok, Csempe élvédők

Csapterlepek, Zuhanyfejek, Zuhanygégecsövek

WC-k, Mosdók, Fürdőkádák, Zuhanytálcák

WC tartályok, WC ülőkék,

Vízszelelési anyagok

Zuhanyfüggönyök, Fürdőszoba szőnyegek, Ruhaszárítók

PVC csövek, Idomok, Lefolyó szerelvények, Szifonok

**NYITVA TARTÁS:**  
hétfőtől - péntekig: 7:30-11:00, 13:00-16:30  
szombaton: 8:00-11:00

**VIGYÁZAT!**  
Ezzel csökken a fűtésszámlája!

Kiváló minőségű, magas műszaki tartalmú **NYÍLÁSZÁRÓK A PIACI ÁR ALATT!**

Adjon esély otthona komfortosságát tételéhez!  
Fantasztikus, **INGYENES ÁRAJÁNLATOT** adunk Önnek, csak hátra kell dőlnie.  
Ne tegyen fárasztó km-eket, **HÍVJON** gyorsan, cselekszünk!  
**VERHETETLEN ÁR/ÉRTEK ARÁNY!**  
Kezdje meg a felújítást még ma, új formába hozzuk otthonát!

06 20/355-4368, 06 30/377-5336

**TÁP-TAKARMÁNY BOLT**  
PURINA TAKARMÁNYOK TELJES VÁLASZTÉKA

**SZEMES TERMÉNYEK KEDVEZŐ ÁRON!**

Takarmányok házhoz szállítása

**KUTYA-MACSKA TÁPOK ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA**

ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!  
**RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!**

**FELKL MÁRTON** Tolna, Kodály u. 18.  
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig: délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, szombat délelőtt: 7-10 óráig

GULD CSABA [www.turboautosiskola.hu](http://www.turboautosiskola.hu)

**TURBO AUTÓSISKOLA TANFOLYAMOT INDÍT**

**2018. június 18-án, hétfőn 17 órakor**

személygépkocsi, tehergépkocsi, nehézpótkocsi, segédmotorkerékpár, motorkerékpár kategóriákban

Személyre szabott oktatás, számítógépes gyakorlási lehetőség.

Tolna, Deák Ferenc u. 5. (iroda) hétfő, szerda, csütörtök du. 14-16.30 óráig  
Tel.: 06 70/365-4613, este 442-123

**MOTOROKTATÁSHOZ MOTORT BIZTOSITUNK!**

**VASÚVÁR** Bajai és Fia Kft.

- Finom- és durvalemezek
- Zártszelvények
- Köracélok
- Idomacélok
- Csővek
- Betonacélok, hálók, kerítésanyagok
- Csatornák, létrák, kazánok

**Széles méret- és minőség-választék**

**7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.**

Tel/fax: 74/443-215, 443-553, 540-746 • E-mail: info@bajaiesfia.hu  
Nyitva tartás: Hétfőtől csütörtökig 7-16, pénteken 7-12

**TORNÓCZKY TETŐ**

→ **ÁCSMUNKÁK**  
→ **TETŐFEDÉS**

Bramac, Lindab, Creaton, Terrán, Tondach, Gerard

Tolna, Ady Endre u. 16.  
Tel.: +36 (30) 204 5690  
E-mail: tornoczkyteto@gmail.com  
[www.tornoczkyteto.hu](http://www.tornoczkyteto.hu)

**ZSEBI**  
táp- és takarmánybolt

Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

- gabonafélék
- tápok, takarmány kiegészítők
- kutya-macska eledel
- DOVIT termékek, halcsall, haleledel
- madáreleség • PB gáz csere
- rágcsálóirtók • zsákos burgonya

**INGYENES HÁZHOZZÁLLÍTÁS!**

Nyitva: H-P: 8<sup>00</sup>-12<sup>00</sup>, 13<sup>00</sup>-17<sup>00</sup>  
SZO.: 7<sup>00</sup>-12<sup>00</sup>

Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)  
06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

**ANTAL SZERVIZ KFT.**

BOSCH Service 7130 Tolna, Szedresi u. 1014. Hrsz. (a Fesceval szemben, az autóműs mellett)  
Tel.: 74/540-703 • Mobil: 20/981-93-71  
E-mail: postmaster@antalszervizkft.t-online.hu

DIAGNOSZTIZÁLÁS, SZERVIZELÉS, GUMISZERELÉS

**SZOLGÁLTATÁSAINK:**

**Műszaki vizsgáztatás:**

- ✓ személygépkocsi
- ✓ 3,5 t-ig kis-, tehergépkocsi
- ✓ motorkerékpár
- ✓ mezőgazdasági vontató
- ✓ lassú jármű

**Eredetvizsgálat** minden típusra

**ANHUR KFT. TEMETKEZÉS**

Állandó készenlét 0-24 óráig:  
**06-30/936-32-55**

Szakálos Mihály ügyintéző  
Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74

Iroda, bemutató terem: Tolna, Hajós u. 5.  
Telefon: 74/670-827

[www.anhurtemetkezes.hu](http://www.anhurtemetkezes.hu)

**ÁRNYÉKOLÁS-TECHNIKA**

- ✓ REDŐNY (műanyag, alumínium, fa),
- ✓ RELUXA,
- ✓ SZALAGFÜGGÖNY,
- ✓ FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ,
- ✓ NAPELLENZŐ,
- ✓ HARMONIKAAJTÓ,
- ✓ HEVEDERZÁR

**KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS**

**UJVÁRI RÓBERT**  
Tolna, Wosinsky u. 4.  
Telefon: 74/441-477 és 20/35-54-368

# A VÁROS SZÍNEI

Virágos kőriseink még soha nem voltak olyan szépek, mint az idén

**M**ire ezek a sorok megjelennek, már benne járunk a nyárbán. Virágzó bokrot, vagy fát már csak imitt-amott lehet látni, de talán pont ezért is üdítő felidézni, hogy milyen is volt a tavasz és nyárelő Tolna utcáin és terein.

Ezt a különleges **gesztenyét** a Szekszárdi utca 12. előtt, a lottózó bejárata közelében fotóztuk. Ez az amerikai és az európai vadgesztenye kereszteződéséből jött létre, az európaihoz hasonló koronaformával, bár annál egy kicsit visszafogottabb növekedéssel, gyönyörű piros virágokkal. Azt még nem tudni, hogy ez is szerepel-e az Amerikából behurcolt gesztenyelevél hámozó bogár étlapján, ami augusztusra már csúffá teszi a honi vadgesztenyéket. De ha szerencsénk van, akkor ez talán megmenekül. Legalábbis ez a tapasztalata Kosaras Zoltán tolnai erdőmérnöknek, akinek Tolna-szigeten lévő ohio-i vadgesztenyéit békén hagyja ez a kártevő.



Ezen a képen a város legszebb virágzó **gömb kőrisei** láthatók, az Árpád utcában. Ezzel a két fával kivételt tett a néhány éve megvalósult városrendezési terv. Akkor minden fát lecseréltek itt, csak ezeket hagyták meg, méltán. A gömb kőrisek, a hazai flórában is honos virágos kőrisek a nemesített díszváltozatai, önmagukban is szépek. Szabályos gömb alakú koronájukkal, tömött ágrendszerükkel, és az azon nyíló apró, de az egész fát beborító virágaikkal igen kedveltek a kertészek körében. Mindezeket túl a legszárazságtűrőbb fák közé tartozik, ami a légszennyezést is kiválóan bírja, így igazi városi sikernövény. Ugyanakkor meghálálják a törődést is, amiben az idén a rengeteg február-márciusi esővel volt részük. Nem is voltak még ilyen szépek soha. Az Árpád utcában csak néhány van belőlük, zömük a Bajcsyban van, a Penny felőli oldalon.



A Bajcsy utca másik oldalán, a központtól egészen a városházáig nyíltak majdnem ugyanebben az időben a **madárberkenyék**. E fák külön értéke a még télen is fán maradó piros termésük, ami nem csak szép, de fontos táplálék is itt telelő madarainknak.



A Kálvária kápolna stációsoráról húsvétkor idén már nem tudtunk virágzó **orgonaágakat** hazavinni. Ez a keresztút járók ajándéka volt Tolnán sok évtizeden át, a valaha ide ültetett, de azóta elvadult orgonabokor bozót jóvoltából. A terület tavalyi rendezésekor úgy tűnt, mind kiirtották őket. Azóta a stációsor bal oldalán, a Deák Ferenc utca felől felfedeztünk még két megmaradt bokrot. Az orgona városunkban nem ritka növény, mi több, az itt látható példányoknál már vannak sokkal mutatósabb, teltebb virágú változatai is. De nem itt! Ezek a mi Kálváriánk ősi bokrai, ahonnan már nagyanyánk is szakíthattak virágot. Ezeket így szeretjük.



A város egyik legfrekvenciáltabb helyén, a városháza előtt valószínűleg az igen csapadékos február-március teremtette meg a kedvező feltételeit, hogy egy darabka szabad természet, ha rövid időre is, de visszaköltözzön a városba, a kanyargós Dunát imitáló, az egész teret betöltő térplasztika öbleibe. Ezer és ezer **fürtös gyöngyike** (*Muccari racemosum*) dugta ki a fejét itt az idén tavasszal a nyírott pázsitból, mélykék kis harangocskáival szinte már hallhatóan csilingelve. E kecses kis virág egyébként a lősz puszták és homoki rétek évelő, hagymás növénye, ami, ha nem is gyakori, de nem is botanikai ritkaság a környékünkön. Van kertészeti nemesített díszváltozata is, de ez nem az. Hogy akkor ki ültette, vetette ide? Senki. Mivel magról is szaporodik, a szelek szárnyán magától merészkedhetett be a városba, ahol a fű közt megbújva, az év nagyobb részében láthatatlan volt. Csak most, a virágzása idején emelte fejcskékjét a gyepszint fölé.

Megigézve néztem, kertészként is fejet hajtva a természet e csodája előtt. Alázattal nyugtázva, hogy a kertészettudomány is sokra képes, de az érintetlen természet szépségét soha nem fogja utolérni.

ká



## ASZTALITENISZ

## Három érem a ranglistaversenyről

Egy ezüst és két bronzérem szerzett Balogh Bence a Mohácson rendezett országos újonc és serdülő ranglista-versenyen.

A Fastron AC tehetősége a serdülők között egyesben bronzéremet nyert. A négybe kerülésért nagy meccset játszott korábbi tolnai csapattársával, a KSI-ben pingpongozó Straubinger Balázsszal, akit 3:2-re tudott legyőzni. A fináléba jutás nem sikerült, a pécsi Hógye Dániel állította meg.



Balogh Bence

Bence párosban a ceglédi Ocsai Máté Zsigmonddal állt asztalhoz. Meggyőző teljesítménnyel a legjobb négyig meneteltek, ahol a későbbi győztes kettős, a BVSC-s Krebs Levente, Fehér Balázs duó búcsúztatta őket. Vegyes párosban viszont a tolnai fiú a tatai Adamik Csenge Virággal ezüstéremet szerzett. A döntőben Huzsvár Erik (KSI) és Tölgyes Dorottya (Nyírbátor) állította meg őket.

## Bauer Szilárd régióbajnok

A dél-dunántúli régiós újonc és serdülő bajnokságon a lányok U13-as korosztályában a tolnai Brucker Lilla csoportjában szett veszteség nélkül lett első. Főtáblán az elődöntőben kapott ki a mohácsi Tajti Fannitól, így a 3. helyet szerezte meg.

A serdülő lányoknál a tolnai Szabó Gréta csoportját nyerve feljutott a főtáblára, ahol ranglista pontjai alapján 2. kiemelt lett. Grétát is a mohácsi Tajti állította meg, a döntőbe jutásért játszott mérkőzésen, így ő is bronzérmes lett.

Brucker a serdülők között csoport másodikként jutott a főtáblára. Ott az első körben szintén Tajti Fannitól szenvedett vereséget.

A fiúk U13-as versenyében Bauer Szilárd csoportját veretlenül nyerte, majd a főtáblán sem talált legyőzőre, így figyelmesebb játékkal aranyéremet szerzett.

A serdülők között szintén csoportelsőként jutott a főtáblára, ahol a ranglista pontok alapján első kiemelt lett. A helyezettel azonban nem sikerült maradéktalanul élnie, mivel a döntőben a pécsi Koós legyőzte. Szilárd ezzel ezüstérmes lett a serdülők között.

## SAKK

## Harmadik lett 76 induló közül

Rendszeresen részt vesz Suhai Balázs – a Tolna Sakk Egyesület játékosa – a Magyar Köztisztviselők, Közalkalmazottak és Közszolgálati Dolgozók Szakszervezetének (MKKSZ) országos versenyein. Így volt ez májusban is. A budapesti megmérettetésen kiválóan szerepelt: 13 parti során 9,5 pontot ért el. Ezzel az eredménnyel a 32. MKKSZ Kupán a 76 fős mezőnyben a harmadik helyet szerezte meg. Sz-W

## LABDARÚGÁS

# Tolnai gólkirályi cím az országos döntőben

Május 11-13. között rendezték a 2017-18-as tanév labdarúgó diákolimpiájának országos döntőjét Békéscsabán. Az I. korcsoportban a tolnai Wosinsky Mór Általános Iskola csapata is szerepelt, és a hatodik helyezés mellett egy gólkirályi címmel térhettek haza.

A csoportkörben a tolnaiaknak az Eger, Miskolc, Sárobgárd, Komárom négyessel kellett megküzdeniük a továbbjutásért, amit három győzelemmel és egy vereséggel teljesítettek is. A sikeres csoportkörü szereplés után a négy közé kerülésért a Sárvár csapata várt a tolnaiakra, ahol nem sikerült az elődöntőbe jutás.

Itt azonban nem ért véget a torna Folk György csapata számára, hiszen az 5. helyért folyó küzdelemben még érdekelték voltak. A hat közé jutást sikerrel abszolválták, miután a Szigetszentmiklós csapatát búcsúztatták. Az 5. helyről döntő mérkőzésen



Az országos hatodik helyezett tolnai csapat

azonban büntetőekkel alulmaradtak a Nyíregyháza ellen, így végül a hatodik helyen zárták a tornát.

Külön öröm az előkelő hatodik hely mellett, hogy a torna gólkirálya a tolnai Wiesner Balázs lett.

A csoportmérkőzések eredményei: Tolna-Eger 4:1, Tolna-Sárobgárd 2:1, Tolna-Komárom 1:2, Tolna-Miskolc 5:4. A négy

közé jutásért: Tolna-Sárvár 0:3, A hat közé jutásért: Tolna-Szigetszentmiklós 2:1, Az 5. helyért: Tolna-Nyíregyháza 3:3, büntetővel 6:7.

A tolnai csapat tagjai voltak: Kanász Ákos, Simon Ferenc, Szabó Lajos, Sallai Péter, Klem Dominik, Wiesner Balázs, Lajtai Viktor, Boros Milán, Orbán Ákos.

## NŐI KÉZILABDA NB II.

## A Tolna KC a 9. helyen végzett

**Tolna KC-BBSC Balatonboglár 34-29 (17-14).** Tolna: Tancz - Izsák (2), Pásztor K. (3), Csajkó (9), Lengyelfalusi (7), Gál (8), Gaál (1) Csere: Majsai-Németh, László (4), Yela, Pásztor F. Edző: Gálné Vigh Zsuzsa.

Végig vezetve, jó védekezésével és kapusteljesítménnyel 5 gólos győzelmet aratott a Tolna KC utolsó hazai mérkőzésén. Jó iramú találkozót láthattak a kilátogató nézők. Az első 10 percben felváltva estek a gólok, majd a hazai csapat egy 5-0-s etappal 5 perc alatt el tudott lépni a Balaton-parti egyesülettől. A féldő után a játék képe nem változott, így a második féldőben 6 gólról növelték a tolnai lányok az előnyüket, amit sikerült a végéig megtartani.

Gálné Vigh Zsuzsa: A támadásaink néhol akadoztak az ellenfeleink, de ezt a következő percekben mindig ki tudtuk javítani. Gratulálok a csapatnak, mindenki nagyon jól teljesített.

**Hévíz SK-Tolna KC 25-20 (12-10).** Tolna: Tancz - Izsák (1), Pásztor K. (2), Csajkó (9), Lengyelfalusi (2), Gál (4), Gaál (2), Csere: Majsai-Németh,

László, Yela, Bakó, Szauter Edző: Gálné Vigh Zsuzsa.

A szezon utolsó mérkőzésére Hévízen került sor. A tolnai egyesület egy végtelenségig kiélezett meccsen maradt alul a 4. helyezett csapat ellen.

Gálné Vigh Zsuzsa: A mérkőzés az elejétől a végéig szoros volt. Néhol már-már durva védekezéssel szemben kellett gólokat szerezniük, emiatt a támadásaink gyakran pontatlanok voltak. Sajnos a védekezésünk sem állt össze úgy, ahogy kellett volna. Az utolsó 3 percben belefáradtunk az ellenfél és a játékvezetés elleni küzdelemben. Így tudta a Hévíz öt gólról növelni a különbséget a végére.

Köszönöm a lányoknak az egész évi munkájukat. Azt gondolom, hogy egy jó kis csapatunk lesz jövőre, amivel ismét nekivághatunk a küzdelmeknek. Mindent meg fogunk tenni a jobb eredményekért. Köszönjük a szurkolóinknak az egész éves támogatást és kitartást. Szeptemberben ismét találkozunk a mérkőzéseken.

A Tolna KC a 9. helyen zárta a bajnokságot az NB II. dél-nyugati csoportjában. T.E.

## KAJAK-KENU

## Két ezüst, két bronz Bécsből

Az osztrák fővárosban május első hétvégéjén rendezett nemzetközi kajakversenyen a Tolnai Kajak-Kenu SE versenyzői is vízre szálltak.

A viadalon négy ország, Ausztria, Szlovákia, Csehország és Magyarország versenyzői vettek részt. A tolnai kajakosok több dobogós helyezéssel térhettek haza nyugati szomszédainktól.

**A tolnaiak eredményei:**

**U10 MK-1 1,5 km:** 6. Kerner Luca.

**U12 MK-1 4,2 km:** 10. Konyár Márk, 16. Debreceni Áron, 19.

Török Bertalan. **MK-1 4,2 km:** 3. Buri Petra, 4. Bajusz Lída Sára, 8. Egri Panna.

**U13-14 K-1 8,4 km:** 9. Kerner Ákos

**U14 K-1 8,4 km:** 3. Haiszer Anna Liza, 4. Tillmann Zsófia

**U15-16 K-1 16,8 km:**

2. Nagy Raul, 26. Bauer András

**U16 K-1 16,8 km:**

6. Puskás Dorina, 10. Eröss Lili

**U17-18 K-1 25,2 km:** 4.

Bali Máté, 7. Ezer Dávid

**Felnőtt K-1 25,2 km:** 2.

Boros Adrián

## KAJAK-KENU

## Folytatta az éremgyűjtést

Az EB-n és a VB-n is ott lesz Boros Adrián

**Minden színű éremből szerzett már az idei jelentősebb versenyein Boros Adrián.**

Az idei maratoni országos bajnokságon több meglepetés is született. Az egyik, hogy Boros Adrián le tudta győzni egy magyar versenyzőt, a ferencvárosi Petró Ádám – mintegy 3 tized másodperccel. A tolnaiak világklasszisa így ezúttal kénytelen volt megelégedni az ezüstéremmel. A május közepén Szegeden rendezett OB válogató is volt az Európa-bajnokságra. Biztossá vált, hogy Boros Adrián egyéniben is indulhat az EB-n.

A párosok versenyében nem borult a papírforma. Adrián és

fővárosi társa, Solti László több, mint egy percet vert a 2. helyezett duóra. A Boros-Solti páros mostani sikerével az Európa-bajnokságra és a VB-re is megváltotta a helyét.

A pünkösdi hétvégén a szegedi Világkupa versenyen szállt vízre a Tolnai Kajak-Kenu Klub versenyzője. Az 5 kilométeres távon Adrián újabb ezüstéremmel gazdagodott.

Május utolsó hétvégéjén a Portugáliában rendezett maraton Világkupán folytatta az éremgyűjtést a tolnai kiválóság. A rövidebb, 3,5 kilométeres távon kis különbséggel a harmadik helyen zárt. Csakúgy, mint a vártnál valamivel rosszabbul sikerült 30 kilométeres versenyen.

## KARATE

## Országos bajnoki aranyak

Az országos diákolimpián és az országos bajnokságon is szereztek aranyérmet a tolnai karatékák.

Az áprilisban megrendezett Magyar Bajnokságon még nem sikerült az éremszerzés a két tolnai indulónak, Szászi Katának és Veress Ádámnak. Az egy héttel később Jászberényben megrendezett Ippon Shobu Országos Karate Diákolimpián azonban a Tolnai Szent István Gimnázium tanulói már szerencsésebbek voltak: mind Szászi Kata (küzdelem), mind Veress Ádám (formagyakorlat) első lett a versenyen, amelyen 37 klub 287 versenyzője indult.

Május 12-én, a JKA Országos Bajnokságon ismét remekeltek a tolnai versenyzők. Veress Ádám formagyakorlatban 1. helyezést ért el, míg Szutor Zétény (formagyakorlat és formai küzdelem), valamint Szászi Kata (küzdelem) ezüstérmet szerzett.



Veress Ádám formagyakorlatban lett diákolimpiai bajnok



Szászi Kata (balról) küzdelemben szerzett diákolimpiai aranyat

## MOTOCROSS

## A felnőttek között is remekül szerepel a 18 éves fiú



Kiss Márk jó úton a kupagyőzelem felé

**Kiss Márk a tavalyi junior bajnoki címe után már a felnőtt Magyar Kupa sorozatban vitézkedik, ahol két versenyt követően 100 szerzett ponttal az első helyen áll.**

A tolnai tehetség az elmúlt esztendőben három magyar bajnoki címet is szerzett junior kategóriákban. A sikeres szereplések után úgy döntött, hogy idén a felnőttek között is megméretteti magát. Hogy mindezt nem alaptalanul gondolta, azt jól mutatja, hogy az idei két felnőtt Magyar Kupa versenyből mind a kettőt megnyerte, így jó úton halad az aranyérem megszerzése felé.

Márkra a hazai kupasorozatban idén még három megmérettetés vár, emellett párhuzamosan versenyez a magyar, cseh, illetve az osztrák felnőtt bajnokságban is.



## Az első LapáTolna Nap

Egész napos sportprogramot rendezett a LapáTolna Sárkányhajó Club a tolnai Duna-parton, május 12-én, szombaton. Benedeczkiné Scalli Éva, a klub elnöke elmondta, hogy az I. LapáTolna Napra a megye több településéről érkeztek mozogni vágyók, felnőttek és gyerekek egyaránt. A sárkányhajó versenyeken kívül számos más program is várta a vendégeket, többek között jóga, kickbox athletics, „Szöcske” táncbemutató, torna, sorversenyek, és a több csapat főzött is a Duna-parton. A sárkányhajó futamok a nagy hínár miatt a kajakháztól indultak északi irányba, így az érdeklődők a Gödör presszó teraszáról is nyomon tudták követni a versengést. A döntő futamot a tolnai Fastron csapata nyerte meg (képünkön kék pólóban). A díjakat dr. Kovács Antal olimpiai bajnok adta át. Minden fellépő és segítő ingyen vállalta a közreműködést, a rendezvényt a Paksi Atomerőmű anyagilag is támogatta.



Jövőre már a megye II-ben szerepelhetnek

## LABDARÚGÁS MEGYE III.

## Fölényesen nyerték a bajnokságot

**Bajnok lett a megyei III. osztály keleti csoportjában, ezzel feljutott a megyei II. osztályba Szöcs Richárd csapata, a Tolna VFC II.-Bogyiszló.**

Már fordulókkal a bajnokság vége előtt tudni lehetett a bajnoksapat kilétét a megyei III. osztály keleti csoportjában. A tavasszal veretlen tolnai-bogyiszlói csapat végül 11 pont előnnyel, 102 rúgott, és 24 kapott góllal végzett az első helyen.

Szöcs Richárd vezetőedző elmondása szerint élnek a bajnoki cím adta lehetőséggel, és a következő szezonra feljebb lépnek egy osztályt. Így jövőre már a megyei másodosztályban szerepelhetnek, és a következő bajnoki szezonban is Tolna VFC II.-Bogyiszló néven fut majd a csapat.

## LABDARÚGÁS MEGYE I.

**Az utolsó fordulóig kiélezett küzdelmet hozott a Tolna megyei I. osztály. A tolnaiak azzal a tudattal utaztak Bátaszékre az utolsó fordulóban, hogy ha nyernek, biztosan bajnoki címet ünnepelhetnek.**

Ötpontos hátránnyal vágott neki az utolsó négy fordulónak Buzás Attila csapata, amely akkor még egy mérkőzéssel kevesebbet játszott, mint az élvos Dombóvár.

A Dunaföldvár elleni fájó vereség után a Szedres ellen már sikerült megszerezni a 3 pontot egy magabiztos, 3-0-s győzelemmel. A Szedres után újabb nehéz ellenfél következett a Tamási FC személyében, ráadásul idegenben. A mérkőzésen 6 gól esett egyenlő elosztásban, így újabb értékes pontokat hullajtott el a VFC. A tolnaiak szerencséjére ebben a fordulóban a Dombóvár is ott hagyott 2 pontot Dunaföldváron, így maradt a 2 pontos különbség a két csapat között.

Az utolsó előtti fordulóban a Nagymányok érkezett Tolnára, ahol a hazaiak tekintélyt parancsoló, 10-0-s győzelemmel életben tartották a bajnoki reményeket. Olyannyira, hogy ebben a fordulóban előztek is, mivel a Dombóvár hazai pályán meglepetésre kikapott 2-1-re a Szedrestől, így az utolsó forduló egy pontos tolnai előnnyel kezdődött.

Az utolsó előtti fordulóban történtek után tehát egy győzelemre



Tolnai öröm a bátaszéki pályán. „Szép volt, fiúk!”

volt a Tolna a bajnoki címtől. A 24. fordulóban azzal a tudattal utazhattak Bátaszékre, hogy ha 3 pontot szereznek, akkor a többi mérkőzéstől függetlenül bajnokok. A nagy nyomás ellenére sem remegtek meg a tolnaiak lábai, Szabolcska Tamás mesterhármának is köszönhetően simán nyerni tudtak Bátaszéken, így a 2017/18-as kiírás első helyezettje a Tolna VFC lett.

Időközben eldőlt, hogy a csapat a következő szezonban nem indul az NB III-as bajnokságban.

**Tolna-Szedres 3-0 (1-0).** Tolna: Bildhéber – Jerabek (Nagy), Pap, Ledneczki, Horváth (Karszt) – Pesti (Frankovszky), Blatt, Királyházi, Szili (Felföldi) – Mátás (Sümeji), Sza-

bolcska. Vezetőedző: Buzás Attila. G.: Szabolcska, Erdélyi (öngól), Felföldi. A földvári vereség után fontos győzelmet szereztek a tolnaiak.

**Tamási-Tolna 3-3 (1-2)** Tolna: Bildhéber – Jerabek (Ranga), Pap, Ledneczki, Horváth – Pesti, Blatt, Királyházi, Szili (Mátyás, Felföldi) – Buzás, Szabolcska. Vezetőedző: Buzás Attila. G.: Blatt, Szabolcska 2. A gólzáporos mérkőzésen 2-0-ra is vezettek a tolnaiak, a vége mégis pontosztokodás lett.

**Tolna-Nagymányok 10-0 (5-0)** Tolna: Bildhéber – Jerabek (Ranga), Pap, Ledneczki, Horváth (Cseri) – Pesti, Blatt (Buzás), Királyházi, Karszt (Frankovszky) – Szili, Szabolcska

(Felföldi). Vezetőedző: Buzás Attila. G.: Szabolcska 2, Szili 2, Blatt 2, Ranga 2, Ledneczki, Buzás. Egy pillanatil sem volt kérdés a 3 pont sorsa, a tolnaiaknak ez volt a legnagyobb arányú győzelme a szezon során.

**Bátaszék-Tolna 1-5 (0-2)**

Tolna: Bildhéber – Jerabek, Pap, Ledneczki (Nagy), Horváth – Pesti (Frankovszky), Blatt Királyházi (Ranga), Szili – Buzás (Karszt), Szabolcska (Felföldi). Vezetőedző: Buzás Attila. G.: Szabolcska 3, Ranga, Horváth

Az utolsó, sorsdöntő mérkőzésen is higgadtak tudtak maradni Buzás Attila játékosai, akik magabiztos győzelmüknek köszönhetően első helyen zárták a bajnokságot.

## NŐI FUTSAL NB I.

## Bronzérmes a Tolna-Mözs

**A második szekszárd elleni mérkőzését is büntetőekkel nyerte meg a Brandmission-Artifex Tolna-Mözs női futballcsapata. Ezzel 2-0-s összesítéssel bronzérmes lett a női NB I-es bajnokságban.**

A 3. helyért lejátszott második Szekszárd elleni meccs Tolnán zajlott, de nagyon sok szekszárdi

szurkoló is elkísérte csapatát a május 13-i összecsapásra. A vendégek szereztek meg a vezetést, ami

ideig megfogta a hazaiakat. A Brand Mission azonban még az első félidőben egyenlíteni tudott.

A második húsz perc is feszült légkörben zajlott, a gyors gólváltás után a vendéglátók egyre többször jutottak el a kapuig, de az utolsó mozzanatba rendre hiba csúszott. Mindkét kapus remekül védett, így a korábbi szekszárdi találkozóhoz hasonló, 2-2-es eredmény született, és megint következhetett a büntetőpárbaj. Ahogy két héttel korábban a megyeszékhelyen, úgy most is a Tolna-Mözs bírta jobban

idegekkel a végét, a tolnai büntetőket Üveges, Horváth, Varga és Szalkai is belőtte. Ezzel az idei Magyar Kupa-győzelem mellett a bajnoki bronzérmet is megszerezte a Brand Mission csapata.

**Brandmission-Artifex Tolna-Mözs-Agenta Girls Szekszárd FC 2-2 (1-1).****Büntetőekkel: 4-3.**

Tolna-Mözs: Ősz – Horváth H., Kaiser, Varga A., Üveges. Csere: Farkas K., Szalkai, Folk Zs. Gól: Varga A. (14.), Szalkai (23.)

## KAJAK-KENU

## Arany és bronzok az országos bajnokságról

**Győrben, a Maraton Magyar Bajnokságon szerepeltek május utolsó hétvégéjén a Tolnai Kajak Kenu SE versenyzői, akik számos éremmel térhettek haza.**

**A tolnaiak eredményei: 1. helyezett:** Nagy Raul K-1, 15 km, U15. **3. helyezettek:** Ezer Dávid-Bali Máté K-2 15 km, U16, Haiszer Anna Liza-Tillmann Zsófia K-2 10 km, U14, Bajusz Lúcia Sára-Egri Panna MK-2, 5 km, U11, Barina-Szivi Orsolya K-1, 10 km, masters. **4. helyezettek:** Rác Dániel-Barina-Szivi Orsolya K-2, 10 km, masters mix. **5. helyezettek:** Halász Réka-Buri Kata K-2, 10 km, U13, Puskás Dorina-Eröss Lili K-2, 15 km, U16. **További helyezettek:** 7. Buri Petra MK-1, 5 km, U12, 10. Takács Zsombor MK-1, 5 km, U13, 11. Török Bertalan – Debreceni Áron MK-2, 5 km, U11, 13. Konyár Márk-Wushing Miklós MK-2 5 km, U11. 15. Wushing Péter K-1, 10 km, U14, 38. Kerner Ákos Simon K-1, 10 km, U13.



A tavalyi 4. hely után bronzérmet szereztek